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CIN DAMA KURESI UZERINE

Nihal DONDURMACI
Matematik, Yiiksek Lisans Tezi, 2008
Tez Danismani: Yrd. Dog. Dr. Mine TURAN

OZET

Cin dama oyununda giineybatidan kuzeydoguya, kuzeybatidan giineydoguya, dogudan
batiya, kuzeyden giineye tiim yonlerde hareket edilebilmektedir. Krause, E. F [4] bu oyundaki
hareketlerden yola ¢ikarak bir metrik gelistirilebilir mi sorusunu sormustur. Chen, G. [2]

analitik diizlemde verilen X = (X, y;) ve Y = (XpY>) noktalari igin;

du(X, Y) = max {|xi-Xz|, [y1-Y2[}

ve

ds(X, Y) = min {|X;-Xa|, [y1-Y2|}

olmak iizere
d. X,Y =d, XY ++2-1d X,Y
metrigini tanimlamstir.

dc Cin Dama metriginin tanimina bakildiginda; iki nokta arasindaki uzaklig
hesaplamak i¢in de oyundaki hareketlere benzer hareketler yapildigindan, Cin dama geometrisi

gelistirilmistir.

Biitiin bunlardan yola ¢ikilarak bu g¢alismada Birinci Béliim’de Cin Dama Diizlemi, Cin
Dama uzakligi, Cin Dama metrigi, Cin Dama diizleminde bir noktanin bir dogruya olan uzaklik

denklemi ve genel kiire denklemi verilmistir.
Ikinci Boliim’de; Cin Dama ¢cemberi ve buna drnekler verilmistir.
Ucgiincii Boliim’de; Cin Dama uzayimnin uzaklik formiilii verilmistir.

Dordiincii Boliim’de ise; Cin dama uzaymda Cin Dama Kiiresi tanimlanmis, genel kiire

denklemi hesaplanmig ve 6rnekler verilmistir.

Anahtar Kelimeler: Cin damasi, Kiire, Metrik, Min., Maks.



ON THE CHINESE CHECKER SPHERE

Nihal DONDURMACI
Mathematic, M.S. Thesis, 2008
Thesis Supervisor: Assoc.Prof. Mine TURAN

ABSTRACT

In Chinese Checkers game, the style of movement is from southwest to northeast, from
northwest to southeast, from east to west and north to south. Krause, E. F. [4] keeping this rule
in mind, asked the question of how to develop a metric which would be similar to the

movements made by playing Chinese Checkers. Chen, G. [2] has introduced the metric,

d. X,Y =d, XY +2-1d, X,Y

where
du(X, Y) = max {|xi-Xz|, [y1-Y2[}
and
ds(X, Y) = min {X:-Xa|, [y1-yal}
for any two points X = (xy, y1) and Y = (Xz,Y>) in the analytical plane.

By looking at the definition of Chinese Checker metric, Chinese Checker geometry has
been developed since similar movements are done in order to calculate the distance between

two points.

With all these facts kept in mind, in this study, in the First Chapter, Chinese Checker
plane, Chinese Checker distance, Chinese Checker metric and the equation of distance between
a point and a line in Chinese Checker plane have been introduced and general sphere equation

has been given.

In the Second Chapter; Chinese Checker circle has been defined and examples are

given.
In the Third Chapter; Distance Formula at Chinese Checker spare has been given.

In the Fourth Chapter; Chinese Checker sphere at Chinese Checker space has been

introduced and general sphere equation has been formulated and examples are given.

Keywords: Chinese checkers, Matric, Min., Max., Sphere.
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1. TEMEL KAVRAMLAR
1.1 Cin Dama Metrigi
Cin Dama Diizlemi ve Cin Dama Uzakh@

Krause [4], Cin Dama oyununda yapilan hamlelere benzer bir metrigin nasil
gelistirilebilecegi sorusunu sormustur. Sonra, Chen [2], diizlem i¢in Cin Dama metrigini

tanimlamisgtir.

Cin dama diizleminin noktalar1 ve dogrular1 Oklid diizleminin noktalar1 ve dogrularimin
aymsidir. Analitik diizlemde alinan A = (aj, a,) ve B = (by, by) noktalar: arasindaki Oklid

uzakligi

de (A B) =@, —b,)* +(a, —b,)?
iken bu noktalar arasindaki uzaklik i¢in G. Chen [1] tarafindan tanimlanan

dp: |% x R2>[0, o) olmak iizere
di(A,B)=max {[a;-bal, [az-0,[}

ve
ds: K2 x R2>[0, ) olmak iizere
ds A,B =min {|a;-by|, |as-ba[}
seklinde iken

dc: 2 x K2 [0, ) olmak iizere
d. AB =d, AB++2-1d, AB
fonksiyonuna %%’ de Cin Dama Uzaklik Fonksiyonu ve diizleme de Cin Dama Diizlemi denir.

Cin Dama Geometrisi birgok matemetikg¢i tarafindan galisilarak gelistirilmistir. Bundan

sonra ¢alisma boyunca Cin Dama yerine CC (Chinese Checker) gosterimi ve J2-1 yerine g
kullanilacaktir.

dc’nin gosterimi i¢in Sekil 1.1°e bakiniz.



B= (bl, bg)

Sekil 1.1 A, B noktalar1 arasindaki CC-uzaklig1

CC-oyununda giineybatidan kuzeydoguya, kuzeybatidan giineydoguya, dogudan batiya,
kuzeyden gilineye tiim yonlerde hareket edilebilmektedir. dc, CC-metriginin tanimina
bakildiginda iki nokta arasindaki uzakligt hesaplamak icin de geometrik olarak benzer

hareketler yapildigindan CC-geometrisi gelistirilmistir.

CC-diizleminde A, B noktalar1 igin A’dan B’ye giden farkli yollar vardir. Bunlardan
bazilar1 Sekil 1.2°de gdsterilmistir.

j,:".h

B=14,2)

B O

Sekil 1.2 A, B noktalar1 arasindaki CC-Uzakliginin hesabi i¢in gidilebilecek farkli yollar

Tamm 1.1.1. A bos olmayan bir kiime olsun. Eger d: AXA—>R fonksiyonu asagidaki

ozellikleri saglarsa d fonksiyonuna metrik denir.

M1: VX, yeA i¢in d(x, y)=0 ve d(X, y) = 0=x=y,
M2: VX, yeA i¢in d(x, y) = d(y, X)
M3: VX, Y, ze A i¢in d(x, Y)< d(X, z) +d(z, y)



TEOREM 1.1.1 dc = d. + qds fonksiyonu bir metriktir.
ispat: A, B, C € %% ve A = (ay, a,), B = (b1, b,), C = (cy, ¢,) olsun.

1) dc = d +qds esitliginde d, (A, B)=0, ds(A, B)>0 oldugundan
dc (A, B)>0 olur.
A=B olsun. Bu durumda d, (A, A) =0 =ds (A, A) ve buradan
dc (A, A) =0 olur.
dc (A, B) =0 olsun. O zaman d (A, B)=0 dir. Boylece a;-b;=0=a,-b,

yani a;=b; ve a,=b, olur. Sonu¢ olarak A=B dir.

2) A=(a1, ay), B=(by, b,) olmak iizere
d.(A, B)= max{|a;-by|, |a,-b|}
= max {|b;-a, |b,-a,|} = d (B, A)

ve

ds(A, B) = min {ja;-by|, [a,-b,[}

= min {|b;-ay|, |b2-a;[} = ds(A, B)

oldugundan

dc (A, B)=d.(A, B)+qds (A, B)=d.(B, A)+qds(B, A)=dc(B, A)
dir.

3) dc(A, B)<dc(A, C) + dc(C, B) oldugu gosterilmelidir.

di(A, B) = max{|as-bal, [a,-bo[}
du(A, C) = max{[ai-C4|, [a2-Co[}
du(C, B) = max{]ci-by, [c2-by[}
ds(A, B) = min{a;-bl, |a,-b[}
ds(A, C) = min{[a;-C4|, [a2-Ca[}
ds(C, B) = min{|ci-by|, [co-by[}
oldugundan
dc(A, B) = du(A, B)+qds(A, B)
dc(A, C) = du(A, C)+qds(A, C)
dc(C, B) = d.(C, B)+qds(C, B)
olur.
dc(A, B) = du(A, B)+qds(A, B)

= max {|a;-bi|, |[az-2}+gmin{|a;-bs|, [az-0[}



=max {|a;-C1+C;1-by|, [a,-Co+Co-by|} +gmin {|a;-c1+Cq-by, |a-Co+Co-by|}
< max {|a;-Cq|+|C1-b1], |a2-Co|+|Ca-b2|} + gmin {|a;-Cy|+|Ci-by|, [az-Co|+|Co-b2[}
olsun.
dc'(A, B) = max {|a;-Cy|+|c1-Dy, [a2-Cal+|C2-b2l} + g min{jas-Cy|+(Ci-byl, [a2-C2l+|Co-D2}
alalim
dc’(A+B)<dc(A+C)+dc(C, B)
esitsizliginin dogru oldugu gosterilirse
dc (A,B)<dc(A,C)+dc(C, B)

esitsizliginin dogrulugu ispatlanmais olur.
(@) Eger [a1-C1| > [az-Cy| Ve [C1-by| > [Co-by| ise

dc'(A+B) = [a1-C4| + [C1-ba| + g (Jaz-Cy| + [Co-by])
= [as-C1| + glaz-Co| + [Co-ba| + q |Co-by]
= dC(Aa C) + dC(C’ B)

olur.
(b) Eger |as-Cy| < [az-C| Ve [cy-by| < [co-by| ise
dc'(A,B) = [az-Co + [Co-ba| + q (|a1-C4| + [C1-by[)
= [a2-C| +  [a1-C4| + [Co-Dy| +  [as-by]
= de(A, C) + de(C, B)
olur.
(c) Eger |a;-C4| > |ax-C,| Ve |C1-by| < [Co-by] ise iki durum s6z konusu olur.
I. Durum: Eger |a;-C4| + |C1-b1| > |as-Co| + [C2-b| ise
dc'(A,B) = [as-C4| + [c1-by| + q (Jaz-C2| + [C2-by])
dir.

dc (A, C) +dc(C, B) = |as-Cy| + [C2-ba| + g (|a2-C2| + [C1-b1l)
olur. Boylece;

de (A, C) +de(C, B) - dc’(A, B) = (1-9) (Jc2-bz| - [c1-b4)
olur. Buradan |c,-b,| > |ci-by| ve 1-g>0 oldugundan,

dc(A, C) +dc(C, B)-dc'(A, B)=0
ve

dc'(A, B) < de(A, C) + dc (C, B) olur.



1. Durum: Eger |a;-Cq| + |C1-by| < |@p-Co| + [Co-by| isE

dc'(A,B) = [a2-C| + [C2-by| + q ([a1-C4| + [C1-21)
dir.

dc (A, C) +dc(C, B) = [ai-Cq| + [Co-b2| + q (|az-C2| + |C1-ba)
olur. Boylece;

de (A, C) +dc(C, B) - dc'(A, B) = (1-0) (|as-Cal - [az-Col)
olur. Buradan |a;-cq| > [ax-Co| ve 1-0=0 oldugundan,

dc(A, C) +dc(C, B)-dc'(A, B)=0
ve

dc'(A, B) < dc(A, C) +dc(C, B)
olur.

Bu iki durumda da

dc'(A, B) <dc(A, C) +dc (C, B)
esitsizligi dogru oldugundan

dc (A, B) <dc(A, C) +dc (C, B)

olur.

(d) Eger |a;-Cq| < |a,-Co| Ve |Ci-by| > |Cp-by| ise asagidaki iki durum séz konusudur.

((c)’dekine benzer sekilde gosterilebilir.)
I. Durum: |a1'C1| + |C1'b1| > |az'C2| + |C2'b2|
Il. Durum: |a1'C1| + |C1'b1| < |az'C2| + |C2'b2|

Bu iki durumda da
dC (A1 B) < dC (A’ C) + dC (C’ B)

olur.
1.2. Cin Dama Diizleminde Bir Noktanin Bir Dogruya Uzakhg

Oklid diizleminde herhangi bir P = (xo, Yo) noktasinin /...ax +by+¢=0 dogrusuna olan

uzakligt

_ |ax, + by, +¢|

PO =" e

seklinde tanimlidir.



Tamm 1.2.1 CC-diizlemindeki herhangi bir P=(Xo,Yo) noktasinin bir /...ax+by+c =0

dogrusuna CC-uzakligi, dc(P,0): Xel olmak tizere, dc(P,X) degerinin en kiigiik olan1 yani

d.(P,?): r)r(up d.(P,X)

olarak tanimlanir.

Teorem 1.2.1 CC-diizlemindeki herhangi bir P=(xo, Yo) noktasinin egimi m = —% olan

l.ax+by+c=0

dogrusuna olan CC-uzakligt;

ax, + by, +c¢
— Jm|<q
d(P./|= Qw g<|m/<q+2
bl 2[m]
‘w Im[>q+2
a

formiilii ile bellidir.

1.3. Kiireyle Ilgili Hatirlatmalar

S

Sekil 1.3 Kiire yiizeyinin denklemi

(x-8)%+(y-b)*+(z-C)> =1 .......... (1)

Ug boyutlu uzayda sabit bir noktadan, sabit bir
uzaklikta bulunan noktalarin geometrik yerine
Kiire Yiizeyi denir. Sabit noktaya Kiirenin
Merkezi, sabit uzakliga da Kiirenin Yarigap1
denir. Merkezi M=(a,b,c) ve yarigapi r olan

kiireye ait degisken nokta X=(x,y,z) ve

‘W‘ =r dir. Bunun analitik kargilig;

dir. (1) denklemi kiirenin standart denklemi olarak bilinir. Ozel olarak merkezi baslangic

noktasinda bulunan kiireye Merkezil Kiire denir. Dolayisiyla, r yarigapli merkezil kiirenin

denklemi;



Xty 71
dir.

(1) denklemi; G=(-2a), H=(-2b), 1=(-2c) ve K=a*+b%*+c?-r?
olmak tizere;

XeHyP+Z2+Gx+HY+IZ+K ... 2)
bigiminde yazilabilir. (2) denklemi, Kiirenin Denklemi’dir.

Kiire, dort parametre kapsadigindan, bir kiirenin belirli olabilmesi i¢in bagimsiz dort
kosul verilmelidir. Kiire iizerindeki dort bagimsiz noktayla (hepsi ayni diizlemde bulunmayan

dort nokta ile) bellidir.
Karsit olarak, (2)’nin bir kiire denklemi belirtmesi i¢in,
GP+H*I?-4K>0

olmalidir. Ciinkii;

K=a*+b?+c?-r’= r=va?+b’+c?-K

r= %\/GZ +H2 417 —4K  (G™+H*+1*-4K>0)

>0
dir.

Bu kiirenin merkezi (ﬁ,%,_—l,j dir. Ayrica G2 +H?+1%-4K<0 iken (2) denklemi

higbir gercek geometrik yer belirtmez.



2. CIN DAMA CEMBERI

CC-Diizleminde sabit bir noktadan, sabit bir CC-uzakliktaki noktalarm geometrik
yerine Cin Dama Cemberi denir. Sabit nokta, CC-¢emberinin merkezini, sabit CC-uzakligi da
¢cemberin yarigapini gosterir. Analitik diizlemde M=(m;,m;,) noktasina r CC-uzaklikta bulunan

tiim noktalar,

C={X=(x,y) : dc(M,X)=r}
yani
C= X,y :max [x—m||y-m,| + V21 min |x—m,|,ly-m,| =r

kiimesini olusturur. Bdylece C Kiimesi M merkezli r yarigapli CC-¢gemberidir. CC-gemberi

[5]de ayrintili incelenmigtir.
2.1. Cin Dama Cemberinin Genel Denkleminin Bulunmasi
M=(m;,m,) noktasina CC-uzaklig1 r olan noktalar kiimesini bulalim.

X=(x,y) olsun
C={X=(x,y) : d(M,X)=r}
ve buradan da

C= X=(xy):d, (M, X)+ 2 -1d (M,X)=r
O halde;
max [x—m,|,|ly—m,| + V21 min [x-m,],ly-m,| =r ....... (1.1)

denklemi ¢oziilmelidir.

| i ™

[x —m,|

-X+my (I) X-my |y_m2| ‘-y+m2 ¢ y-ms

a) |[x—m;|=|y—m,| olsun, (1.1) denklemi
x—m|+ V2 -1 |x-m,|=r

ve buradan da;

J2|x—m,|=r

seklini alir.



i) X<my, y<mj, yani y=x-m;+m; iken;

ﬁ(—x +m,)=r oldugundan x =m, — " olur. Buradan da

N7

olur. Coziim [ J noktasidir.

r r r

=m, —— m, ———,m, + —
y 2 FZ 1 ,_2 2 [_2
ii) X<mgy,y>m, yani y=-x+mj+m, iken;

V2 —x+ m, =r oldugundan X =m, ~ ' olur. Buradan da

N

y=m, +-L olur. Cozim (

V2

j noktasidir.

r r
m,——=,m, + —
P2t 2

iii) x>my,y<m;, yani y=-x+m;+m, iken;

J2 —x+ m, =r oldugundan x =m, +-" olur. Buradan da

N7

olur. Coziim [ J noktasidir.

r r r
y:mz—ﬁ m1+$,m2_ﬁ

iv) x>my,y>m, yani y=x-my+m, iken;

V2 —x+m, =r oldugundan x = m, +-_ olur. Buradan da

N7

y=m,+ olur. Coziim [ j noktasidir.

r r r
— m, +—,m, +—
V2 2T 2
b) |[x—m,|>|y—m,| olsun,(1.1) denklemi
[x —m,|+ J2-1 ly—m,|=r seklini alir.

i) X<my, y<mj, yani x-y<m;-m, bolgesinde;

(-x+my)+ J2-1 (-y+m,) = r oldugundan
1 m+ J2-1m,—r

X+ dogrusunun kalan kismi alinir.

RN J2-1
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il) Xx<my,y=m, iken x+y<m;+m, bolgesinde;
(-x+my)+ J2-1 (y+my) = r oldugundan
1 m, + 1- J2 m, —r

= X+
N 1-2

iii) x>my,y<m;, iken x+y>m;+m, bolgesinde;

dogrusunun kalan kismi alinir.

(x+my)+ J2-1 (-y+m,) = r oldugundan

1 m, + 1-2 m,—r

= X+
N 1-2

dogrusunun kalan kismi alinir.

iv) x>my,y>m, iken x-y>m;-m, bolgesinde;

(x+my)+ «2-1 (y-my) =r oldugundan

1 m+ ~v2-1m,+r

= X +
y 1-2 J2-1

dogrusunun kalan kismi alinir.

¢) [x —m,|<|y—m,| olsun,(1.1) denklemi

ly—m,|+ J2-1 [x —m,|=r seklini alir.

i) X<my, y<mj, yani x-y>m;-m, bolgesinde;

(-y+mp)+ 2 -1 (-x+my) =r oldugundan

y=1-2 x+ J2-1 m, +m, —r dogrusunun kalan kism1 almur.

il) Xx<my,y=>m, iken x+y>m;+m, bolgesinde;

(y-my)+ J2-1 (-x+my) = r oldugundan
y=V2-1x+1-2 m, + M, +r dogrusunun kalan kismi almur.

iii) x>my,y<m; iken x+y<m;+m;, bolgesinde;

(-y+my)+ J2-1 (x-my) =r oldugundan

y=2-1x+1-2 m, + m, —r dogrusunun kalan kism1 alinir.
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iv) x>my,y>m, iken x-y>m;-m, bolgesinde;

(y-my)+ J2-1 (x-my) = r oldugundan

y=1- \/5 X + «/5 —1 m; + m, +rdogrusunun kalan kismi alinir.

Ornek 1
M(0,0) ve yarigap1 r=2 olan CC-gemberinin grafigini ¢izelim.

P(x,y),CC-cemberi iizerinde herhangi bir degisken nokta olmak iizere CC-¢emberinin

denkleminin ¢izimi;

C= (x,y):max |x|,ly] +qmin |x|,|y] =2

kiimesi CC-gemberini olusturur.O halde
max{[x],ly[}+q min{|x|,ly|}=2 ...... (1.2)
denklemi ¢oziilmelidir.
- -

|x|\ X § X |y|‘ Yy 9y

a) [X|=ly| olsun

x|+ /2 -1 |x|=2 olup ve buradan da

\/§|X| =2 seklini alir.

i) x<0, y<0 yani y=x iken

{2 —x =2=>x=—-2 ve buradan da y:—i olur.

2 J2
2 2 .
ozim: | ——=,——— | dir.
oo -5
ii) x<0, y>0 yani y=-x iken

JZ —x =2=>x=——2 ve buradan da y =—— olur.

V2
2 2

szim: | -2, 2| dir.
Cozum( 5 2} ir

2
J2



alinir.

alinir.

alinir.
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iii) x>0, y<0 yani y=-x iken

V2|x|=2=x :% ve buradan da y = —% olur.
Cozim: (%,—%j dir.

iv) x>0, y=0 yani y=x iken

V2|x|=2=x =—% ve buradan da y = % olur.

Coziim:

(%%) dir.

b) [x|>]y| olsun,(1.2) denklemi
|X| + J2-1 ly|=2 olur.

i) x<0, y<0 yani x<y bolgesinde,

1 2
-X-Qy=2=>-X- J2-1 y=2 oldugundan y=— X— dogrusunun kalan kismi
V2-1 21
ii) x<0, y>0 yani —x>y bolgesinde,
-X+qQy=2=>-X- J2-1 y=2 oldugundan y= «/51 1x + J_Z 1 dogrusunun kalan kismi
iii) x>0, y<0 yani x>-y bolgesinde,
- < 1 2 .
X-Qy=2=X- J2-1 y=2 oldugundan y= Ne 1x — N dogrusunun kalan kismi



alinir.

alinir.

alinir.

alinir.
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iv) x>0, y>0 yani x>y bolgesinde,

X-Qy=2=>x+ J2-1 y=2 oldugundan y=— ! X+ 2 dogrusunun kalan kism

V2-1 21

¢) |x|<|y| olsun (1.2) denklemi

|y|+ J2-1 |X| =2 olur.
i) x<0, y<0 yani x<y bolgesinde,

-y-OX=2=>-y- J2-1 x=2 oldugundan y=- J2-1x-2 dogrusunun kalan kismi

ii) x<0, y>0 yani -x<y bolgesinde,
Y-gX=2=>Yy- J2-1 x=2 oldugundan y = J2-1 x+2 dogrusunun kalan kismi alinir.
iii) x>0, y<0 yani x<-y bolgesinde,

-y+HOX=2=>-y+ J2-1 x=2 oldugundan y= J2-1x-2 dogrusunun kalan kismi

iv) x>0, y>0 yani x<y bolgesinde,

y+gx=2=y+ J2-1 x=2 oldugundan y=- J2-1x+2 dogrusunun kalan kismi

0 (2,0),

A

v

Sekil 2.1 C= (x,y):max |x|,|y| +aqmin |x|,]y| =2 ¢emberi
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3. CIN DAMA UZAYINDA UZAKLIK FORMULLLERI

Cin dama metrigi ii¢ boyut i¢in [3] de genellestirilmis ve bu kullanilarak 3 boyutlu Cin
Dama uzayinda nokta ile dogru, nokta ile diizlem ve iki dogru arasindaki uzaklik formiilleri

belirlenmistir.
3.1. U¢ Boyutlu Uzay icin Cin Dama Metrigi

Ug boyutlu uzayda,bilindigi iizere, P1=(X1,y1,Z1) Ve P,=(Xz,Y2,Z;) noktalari arasimdaki

oklidyen uzaklik,

dE(Pl,PZ):[ X, — X, ‘4 Y. —Y, ‘4 z,-2, ZT/Z
seklindedir.

Ug boyutlu Cin Dama uzayinda P1=(X1,y1,21) Ve P,=(X2,Y2,Z2) noktalar1 arasindaki Cin
Dama Uzakligi,

du(P1, P2)=max{|Xi-Xal, [y1-Yal, |21-2|} ve

ds(P1, P2)=min{|X-Xo|+]Y1-Yal, [X1-Xo|+|21-Z2], [Y1-Yal+(Z1-Zol}
olmak iizere,

de(Py, P2)=d (P, P2) + <2 -1 ds(Py, Po)

ile tammlanan dc:R3xR3—[0,00) fonksiyonudur.

Baska bir ifadeyle, ii¢ boyutlu R Cin Dama (CC) uzayinda, dg Oklid uzaklik

fonksiyonunun yerine, dc Cin Dama uzaklik fonksiyonu kullanilmaktadir.
dc uzaklik fonksiyonu bir metriktir, dolayistyla R2 :=(%°,dc) bir metrik uzay olusturur.

dc-metriginin tanimina gore, P; ile P, noktalar1 arasindaki en kisa uzaklik ti¢ dogru
parcasinin birlesimidir. Bu pargalardan birincisi, koordinat eksenlerinin birine paralel,
ikincisinin dogrultu vektori {(p, q, r)}:p, g, r’den bir tanesi sifir ve diger ikisi {-1, 1} kiimesinin
elemani} kiimesinin bir elemani, ti¢iinciisiiniin dogrultu vektori ise {(p, q, n:p, q, r €{-1, 1}}

kiimesinin bir elemani olarak segilebilir (bkz. Sekil 3.1).
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. Po=(X2, Y2, Z2)

W>Z1-25

(X1,Y2AK1-Xo|,21)=E 45 )
Pi=(X1,Y1,Z1) . e 277 D=(Xy, Ya, 1)

Sekil 3.1 |y, —Y,|=|X, —X,|>|z, — Z,| oldugu durumda P; den P, ye CC yolu

Oklid uzayinda uzaklik kavramini igeren bazi konularm Taksi Uzayindaki karsiliklari

[1]de incelenmisgtir. Burada ise bunlarin Cin Dama uzayindaki karsiliklari incelenmektedir..
3.2. Uzaklik Formiilleri

Ug boyutlu Cin Dama (CC) uzayinda, noktalar, dogrular ve diizlemler Oklid uzayinda
oldugu gibidir.
¢, Py ve P, den gegen bir dogru olsun. Eger ¢ nin dogrultu vektorii (p, g, r) ise,

dE (Pl’PZ) — dC (Pl’PZ)
pr+q?+r " max [pljalJr| + 21 min [p]+[a] |p|+[r]Ja] +|r

esitligi kolayca gosterilebilir. Yukaridaki sonugtan, her P; ve P, igin, dg(P;, P2)<dc(Pi, P»)
oldugunu gostermek kolaydir. Ayrica, dc(P1, P2) nin minimum degerini almasi igin gerek ve

yeter kosul P; ve P, den gegen dogrunun dogrultu vektdriiniin,
A= (p.g,n)|p,q.re -1,0,1 ve(p,q.r) =(0,0,0)
kiimesinin bir eleman1 olmasidir.
Teorem 3.2.1 Ri deki tiim Gtelemeler altinda, CC uzakligi invaryanttir.

Bagska bir ifadeyle,

TR >R >T(X,y,2)=(Xx+a,y+b,z+cC),a,b,ceN otelemesi, R? deki herhangi iki

nokta arasindaki uzakligi degistirmez.
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Teorem 3.2.2 P=(Xo, Yo, Zo) noktasinin g :Ax+By+Cz+D=0 diizlemine olan Cin Dama

uzakligi

242 -1 |Ax, + By, +Cz, + D|
max |[A+B+C|,|-A+B+C||A-B+C|,|A+B-C]|

J2|Ax, + By, +Cz, +D|

do(P, ) = mi
) =iy JA+ Bl JA-B|[A+C|,]A—C|[B+C|,BC]

|AX, + By, +Cz, + D|
max 1A B[]

dir. Yukaridaki ifadede, paydalarin sifirdan farkli oldugu asikardir.
Ispat: Ri CC-uzayinda, P noktasi ile g diizlemi arasindaki uzaklik,

d.(P, ¢)=min{dc(P, X)|Xe g} seklinde tanimlanr.

Eger dc(P, X) minimum ise, P ve X den gec¢en dogrunun dogrultu vektorii A kiimesinin
elemanidir. Dolayisiyla, P den gecen ve her birinin yon vektorii A kiimesinin elemani olan
0,(1=1,2...,13) dogrularin1 diisiinelim. P =iNP;i=1,2,...,13 olsun. g tim koordinat

eksenlerine paralel olamayacagindan, en az ii¢ tane P; noktasi vardir. Sonug olarak,
dc(P, ) =min{dc (P, Py):i=1,2, 3, ..., 13}

tiir. p, g, r nin degerlerine gore asagidaki ti¢ durum olasidir.
Durum I: p=0, g#0, r=0. Bu durumda eger (p, q, r)=(1, 1, 1) ise,

_ A%, -By,-Cz,-D
A+B+C

P1=(ki+Xo, ki+yo ,K1+20) noktasinda keser.

K,

olmak tizere £; dogrusu ¢ diizlemini,

Bu nedenle,

242 -1 |AX, + By, +Cz, +D|

de(P, P1) = |A+B+C|

elde edilir.
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Benzer sekilde, eger 7, (i = 2,3,4) iin dogrultu vektorii i=2,3,4 i¢in (-1,1,1), (1,-1,1) veya

(1,1,-1) iken sirasiyla t,=|-A+B+C|, t3=|A-B+C| veya t,=|A+B-C| olmak iizere,

242 -1 |Ax, + By, +Cz, +D| ;
t

Ir.

dC(P! PI) =

Durum II: p, q, r den sadece bir tanesi sifir ise; p=0, q# 0% r olsun. Bu durumda,
eger (p, q, 1)=(0,1,1) ise
— —Ax, —By, -Cz,-D
B+C
Ps=(Xo, Kat+Yo, Ko+20) dir ve

J2|AX, +By, +Cz, +D)| dir
|B+C| '

K, olmak iizere,

dc(P, Ps)=

Benzer sekilde, eger ¢,(i=6,7...,10) nin yon vektori {(0,1,-1), (1,0,1), (1,0,-1), (1,1,0),

(1,-1,0)} in iginde ise tg=|B-C|, t;=|A+C]|, t;=|A-C|, to=|A+B|,t10= |A - B| olmak tizere

J2|Ax, + By, +Cz, + D| dir
- .

dC(P! PI) =

Durum Il1: p, g, r den iki tanesi sifir ise; p#0, g=0=r olsun. Bu durumda, yon vektorii

(1,0,0) dir. Dolayisiyla

_ —AX,-By,-Cz,-D
A

P11=(Ks* Xo, Yo, Zo) dir ve

k3

olmak tizere,

(P, Pu)= 0 By|°A T €% +0] g

Benzer sekilde, eger yon vektorii (0,1,0) veya 0,0,1 ise

|Ax, + By, +Cz, +D|

dC(P, P12)= |B|

veya

|Ax | + By, +Cz, +D| i

dC(P, P13)= |C|



18

Dikkat edilirse yukaridaki sonuglar gerekli olan formiili vermektedir. Asagidaki

teorem, Teorem 3.2.2°den cikarilan bir sonugctur.

Teorem 3.2.3: Cin Dama diizleminde P=(xy, Yo) noktasi ile /: AX+By+D =0 dogrusu

arasindaki uzaklik

\J2|Ax, + By, +D|
_ | max |A+B|,|A-B|
d.(P,£) =min
|AX, + By, +D
max |A[,|B

dir.

Teorem 3.2.4: P=(Xo,Y0,Z0) noktasinin denklemi

¢ dogrusuna CC uzakligt;

d.(P,¢) min

E,pz0
E,, g0
E,,r#0
E,p#q
Es,p#—q
Eg.p=Tr

E, pz-r
Es.q#r
E,,qz-r
Eop.p+q+r=0
E.pzq+r
E,, g#p+r
ElS'r¢p+q

Burada;

X—a

_y-b z-c

olan

Y q r



E1=|p*1|[max |pB—gA|,[pC—rA| + 2 -1 min [pB—gA|,|pC - rA| }
E2=|q‘1|[max laA—pBl,JaC-rB| + \2-1 min |[gA -pB],|qC -rB| J
E3=|r*1|[max A —pC|,|[rB—~qC| + 21 min |[rA—pC|,[rB-qC]| J

E, =|(p—a)| max [pB—-gAl,[r(B-A)+(p-q)C| +
J2 1 min [pB—0A|+|r(B—A) +(p—0)C|,2|pB—qA| ]

E5:|(p+q)’1|[max |pB—gA|,|r(-A-B) +(p +q)C| +
J2-1 min [pB—gA|+|r(~A—B)+(p+q)C|,2|pB -qA| ]

E6:|(p—r)*1|[max IpC—rA|,[a(C-A) +(p-1)B| +
J2-1  min [pC—rA|+|a(C—A) +(p—r)B|,2|pC —rA| ]

E, :‘(p+r)‘1‘[max IpC—rA||Ja(-A-C)+(p+1)B| +
J2-1  min |pC—rA|+|q(—A—C)+(p+r)B|,2|pC—rA|]

E8:|(q—r)‘l|[max lgC—rB|,|a(C~B) +(q-NA| +
J2-1 min |qC—rB|+|p(C~B)+(q—r)A|,2|qC —rB| ]

E, :‘(q+r)‘1‘[max |aC—rB|,|Ja(-B-C) +(q+1)A| +
J2-1  min |qC—rB|+|p(-B~C) +(q +1)A],2|qC - rB| ]

Ey :|(p+q+r)‘1|[max |(@+r)A-p(B+C)|,|(p+r)B-q(A+C)|.|(p+d)C —r(A+B)|
+ 2 -1 min l(@+r)A-p(B+C)|+|(p+r)B-q(A+C)|,|(a+r)A-p(B+C)|
+|(p+9)C-r(A+B)|,|(p+1)B-a(A+C)|+|(p+9)C —r(A +B)| J

E.=|@-p+n)7|[ max |(a+nA-pB+C).[r—p)B+a(A-C)|,[@ -p)C +r(A-B)
+ N2-1min |[(@+r)A-p(B+C)|+|(r—p)B+q(A-C)|,|(@+1NA—-p(B+C)|
+|(@=p)C+r(A-B)|.[r-p)B+d(A-C)| +|(a-p)C+r(A-B)| |,

19



20

E, =[(p-g+1)7|[ max |(r —=g)A-p(B-C)|.[(p+1)B-a(A+C)||(p —a)C +r(B-A)|
+ V2-1 min |(r—g)A-p(B-C)|+|(p+1B-q(A+C)|,|(r —q)A +p(B +C)|
+|(p-a)C+r(B-A)|(p+1)B-a(A+C)|+|(p-a)C+r(B-A)| |

E; =|(p+a-1)"|[ max |(a—r)A+p(C-B)||(p-r)B+q(C—A),|(p+a)C—-r(A+B)|
+ N2-1 min |(q-r)A+p(C-B)|+|(p—rB+q(C-A)|,|(a-r)A+p(C-B)|
+|(p+a)C-r(A+B)|(p-NB+a(C-A)|+[(p+q)C-r(A+B)| |,

ve A=a-X,, B=b-yq, C=c-z, dur.

Ispat: o, P’den gegen bir diizlem belirtsin. o; nin normal dogrultusu (A,B,C),

AB,Ce{-10,1} ve (ABC)= 0,0,0 olsun. o,n¢, =P (i=12,..13)olsun. Eger

(A,B,C)=(1,0,0) ise oy, X-Xo=0"d1r ve a4 Ve £ dogrusunun kesisim noktast;

3 :[XO’ G(xo =) +pb (X, ~a)+ pcj dir.
Y p

Dolaysiyla,

dc(P,Pl)zmax{|pB|;|qA|,|pc|;|rA|}+ -1 min{|p8|;|qA|,|pC|;|rA|}:El dir.

Ispat1 tamamlamak icin her (A,B,C) secenegi i¢in benzer hesaplamalar yapilabilir.

Teorem 3.2.5. RS de herhangi iki

X-a y-b z-c
p q r

L... =\

!

X—a
pl

-b" z-¢
:y = ; :“
q r

l...

!

dogrulari arasindaki CC-uzaklig1 asagidaki sekilde ifade edilebilir.
Eger /ile ¢' paralel ise,dc (£,0")=dc(A,€")dir.Burada A=(a,b,c)et dir.

Eger (ile /' paralel degil ise;
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2\2-1 |(ar'—q'r)(@ —a) + (rp’ — r'p)(b’—b) + (pq’ —p'g)(c’ —c)| K20
max K ’
2 '_ ! /_ I_ !, /_ /_ ! /_
(6.0 = min J2|(ar' - g'r(a’ -a) + (rp’ - r'p)(b’ — b) + (pq’ — p'a)(c c)I'M;t0
max M
|(ar'—q'r)(a’—a) + (rp’ — r'p)(b’ —b) + (pg’ — p'g)(c’ —c)| N %0
max N ’
dir.
Burada,

K= |@-r@ -p)—@ -r)a-p).|(p+a)r'—q) - (p'+q')(r —q)],
l@+n)@ +9)—@ +r)P+a).j(@+r@ -p)-(@ +r)a-p)| .

M= |r(p—-q)—r'(p—a).Jae —r)—a'(p-n)|,|p(r'—a") —p(r —q)|
[r(p’+a")=r'(p+a)|.Ja’+r)—a'(p+1)|.Jp(@ +r") —p'(q +r)] .

N= |gr'—qr

Jpr’—p'r|,[pa’ —p'g|

dir.

Ispat: d_(/,/)=min (X,X) Xe/,X' el . Eger L ile ¢’ paralel ise genelligi
bozmaksizin, (p,g, )= (p'.q’,r") almr ve € deki herhangi bir P noktasi igin

P=(a"+up,b’+uq,c’+ur) yazilabilir. sonra, Teorem 3.2.4 kullanilarak dc(P, €")=dc(A,L") oldugu

kolayca hesaplanabilir.

Eger ( ile €' paralel degil ise, pq’-p’q,qr'-q'p,rp’-r'p ifadelerinden en az bir tanesi
sifirdan farklidir (Uzerindeki P=(pA+a, gi+b,ri+c) ile ¢’ {izerindeki P'=(p'p+a’, q'p+b’, r'u+c’)
noktalarint disiinelim. Eger dc(P,P") minimum ise P ve P’ noktalarindan gecen £’ dogrusunun
dogrultu vektorii A kiimesinin bir elemanidir. p,q,r nin alacagi degerlere gore asagidaki ti¢ temel

durum mimkiindir.

Durum I: p#0, g=0, r£0. Bu durumda, eger £," nin yon vektorii (1,1,1) ise

22 -1 |(ar'—q'r)(@’—a) + (rp’ —r'p)(b’ —b) + (pg’ — p'g)(c’ —c)|
l(@=r)@'-p)—(@ -r)(a-p)

d.(P,P) =
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Benzer sekilde, eger £"(i=2,3,4) nin dogrultu vektorii sirasiyla;
{(-1.1.0), (1-1,1), (1,1,-1)} ise, &=|(p-q)(r-q)-(p"+q")(r-0)l, t:=|(q+)(p"+q")-(q"+1)(p+0)I,
L=l(a+n)(a’-p")-(q'+r')(@-p)[} olmak tizere

22 -1 |(ar' - a)(@ ~ ) + (P’ - FP)(b’ ~b) + (P’ ~PG)(C ~C)
t.

d.(P,P) =
Durum II: p, g, r den yalniz bir tanesi sifir ise, p=0, q=0=r olsun. Bu durumda eger
(p.a.1)=(0,1,1) ise,

V2|(ar' ~q'r)(@’ ~a) +(rp’ - rp)(b’ ~ b) + (pg' - p'a)(c’ ~C)|
[p(r" =)~ p'(r - )

d.(P,P) =

oldugu kolayca gosterilebilir.

Benzer sekilde, eger £i"(i=6,7,...,10) nin dogrultu vektori sirasiyla (0,1,-1), (1,0,1),
(1.0,-1), (1.1,0), (1,-1,0) ise, ts=|p(q'+r")-p’(q+1)], tz=[q(p"-r")-a'(P-1)I, te=la(p"+r")-0"(P+1), to=|r(p'-
q)-r'(p-), tao=Ir(p"+q")-r'(p+0)| olmak tizere

2| (ar' - a'r)(@’ ~ a) + (1P’ ~ rp)(b’ ~ b) + (pa — p'a)(c’ )|
t.

d.(P,P) =

dir.

Durum I11: p, g, r den iki tanesi sifir ise, p#0, g=0=r olsun. Bu durumda £;" nin yon

vektorii (1,0,0) dir. Dolayisiyla, P ile P’ arasindaki CC-uzaklig1

d(P,P") = (ar' —gm)@ —a) +(rp' - r’,p)(bl’ ~b) +(pq' - p'g)(c’ ~c)|
lar' = q'r

dir.
Benzer sekilde, eger £;"(i=12,13) iin dogrultu vektori sirastyla (0,1,0), (0,0,1) ise, CC-

uzakligi, ti,=|pr'-p’r|, t13=|pq’-p’q|, olmak lizere,

4. (p,py = O =A@ &)+ (P’ If’lot)(b’ ~b) +(pg’ —p'g)(c’ )|

dir. Dikkat edilirse, yukaridaki durumlarda elde edilen sonuglar istenen formiilii vermektedir.
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4. CIN DAMA UZAYINDA KURE

4.1. Cin Dama Kiiresinin Genel Denkleminin Bulunmasi

M=(a,b,c) sabit noktasina Cin Dama uzakligi r olan noktalarin kiimesi

X=(x,y,z) olmak {izere

C*={X=(x,y,2): dc(M,X)=r}
dir.Buradan

C*={X=(x,y,2): dL(M,X)+qds(M,X)=r}
olur. Yani CC-kiiresi

max{|x-al, [y-bl, [z-c[}+gmin{|x-al+y-b|,|x —a| +|z-c], ly-b|+z-c[}=r ....... 4.1)
denklemini saglayan noktalarin kiimesidir. Buradaki mutlak deger denkleminin ayrintili olarak

¢oOziilmesiyle CC-kiiresini olusturan noktalar kiimesi bulunur.

x‘ a y‘ b z‘ c

Ix-a] | -x+a X-a ly-b| | -y+tb ¢ y-b lzc| |-z+Cc ¢ zC

A) |x-a|=|y-b|=|z-c| olmas1 halinde (4.1) denklemi
|x—a|+0.2|x—a|=r
seklini alir.

A;) x<a, y<b, z<c iken

-x+a+2q(-x+a)=r oldugundan X =— +a olur. Buradan da

2q+1
r r
y=— +b, z=- +c olur.
2q+1 2q+1
— r r r
Cozim, | — +a, — +b, ———— + ¢ | noktasidir.
2q+1 2q+1 2q+1

A,) x<a, y>b, z>c iken

-x+a+2q(-x+a)=r oldugundan X =— +a olur. Buradan da

2q+1

r r
+h, z=- +c olur.

y:2q+1 ' 29+1
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r r r
+a, +b, +
2q+1 2q+1 2q+1

Coziim,; [— C] noktasidir.
A3) x<a, y>b, z<c iken

-x+a+2q(-x+a)=r oldugundan X =— +a olur. Buradan da

2q+1
r r
y= +b, z=- +C olur.
2q+1 2q+1
I r r r
Cozim;| — +a, +b, ————— + ¢ | noktasidir.
2q+1 2q+1 2q+1

A,) x<a, y<b, z>c iken

-x+a+2q(-x+a)=r oldugundan X =— +a olur. Buradan da

2q+1
r r
y=— +b, z= +C olur.
2q+1 2q+1
A~ r r
Cozim;| — +a, — +b, + ¢ | noktasidir.
2q+1 2q+1 2q+1

As) x>a, y<b, z<c iken

x-a+2q(x-a)=r oldugundan X = +a olur. Buradan da

2q+1
r r
y=- +b,z=- +c olur.
2q+1 2q+1
I r r r
Cozim; +a,— +b, - + ¢ | noktasidir.
2q+1 2q+1 2q+1
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Ag) X>a, y>b, z<c iken

x-at+2q(x-a)=r oldugundan X = +a olur. Buradan da

2q+1
r r
y= +b, z=- +c olur.
2q+1 2q+1
- r r r
Coziim,; +a, +b, - +C | noktasidir.
2q+1 2q+1 2q+1

A;) x>a, y<b, z>c iken

x-a+2q(x-a)=r oldugundan X = +a olur. Buradan da

2q+1
r
y=— +b, z= +c¢ olur.
2q+1 2q+1
A r r r
Coziim,; +a,— +b, + ¢ | noktasidir.
2q+1 2q+1 2q+1

Ag)x>a, y=h, z>c iken

r
x-a+2q(x-a)=r oldugundan X = 01 +a olur. Buradan da

r r
+b, z= 1+c olur.

Y=g+ 2q+

Coziim,; r +a, r +h, r +C | noktasidir.
2q+1 2q+1 2q+1




B)|x—a|=|y—b|>|z—| ise (4.1) denklemi

|x—a|+q |x-a|+|z—c| =t

seklini alir.

B,) x<a, y<b, z<c iken z-x>c-a ve z-y>Cc-b bolgelerindeki
(g+1)(a-x)+a(c-z)=r

roa@+y o

x=0 i¢in (g+1)a+tq(c-2)=r olup Z:—a ]

z=0 i¢in (q+1)(a-x)+qc=r olup x:—L+a+ﬂ
g+1 g+1

(a+1)(b-y)+q(c-2)=r

y=0 i¢in (q+1)b+q(c-z)=r olup Z=—£+b(q +1)+C

z=0 i¢in (q+1)(b-y)+qc=r olup X=—L+b+ﬂ
g+1 g+1

dogrularinin kalan kismi alinr.

B,) x<a, y=b, z>c iken z+x<c+a ve z-y<c-b bolgelerindeki

(a+1)(@-x)+q(z-c)=r

x=0 igin (g+1)a+q(z-c)=r olup Zzi_a(q"‘l) +e
q q

=0 icin (q+1)(@x)-qe=r olup x=-——+a- I
q+1 q+1

(a+1)(y-b)+a(z-c)=r
y=0 i¢in -(gq+1)b+q(z-c)=r olup z:é+W+c

z=0 i¢in (q+1)(y-b)-qc=r olup y:L+b+ﬂ
g+1 g+1

dogrularinin kalan kism1 alinr.



B;) x<a, y>b, z<c iken z-x>c-a ve zt+y>c+b bolgelerindeki

(@+1)(@x)+q(c-z)=r

x=0 igin (q+1)a+q(c-z)=r olup Z:—£+ a(q+1) +e
q q
. . r' C.q
z=0 icin (q+1)(a-x)+qc=r olup X=———+a+——
g+1 g+1
(@+1)(y-b)+q(c-z)=r
y=0 i¢in -(q+1)b+q(c-z)=r olup Z:_é_(q ;Db“
. . r' C.q
z=0 i¢in (q+1)(y-b)+qc=r olup y=—-+b-———
g+1 q+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

B,) x<a, y<b, z>c iken z+x<c+a ve z+y<c+b bolgelerindeki

(a+1)(@-x)+q(z-c)=r

x=0 i¢in (q+1)atq(z-c)=r olup z:é—@H:
z=0 i¢in (q+1)(a-X)-qc=r olup X:—Lﬁ-a—ﬂ
g+1 g+1
(9+1)(b-y)+q(z-c)=r
y=0 i¢in (q+1)b+q(z-c)=r olup Zzé‘ (9 le)b+C
- r cq
z=0 i¢in (q+1)(b-y)-qc=r olup y=———+b-———
g+1 g+1

dogrularinin kalan kismi alinr.
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Bs) x>a, y<b, z<c iken z+x<c+a ve z-y>C-b bolgelerindeki

(a+1)(x-a)+q(c-z)=r

x=0 i¢in -(g+1l)atq(c-z)=r olup z:—i——(q+1)a+c olur.
q q
- r cq
z=0 i¢in (q+1)(X-a)+qc=r olup X=—-+a——-
g+1 g+1
(a+1)(b-y)+q(c-2)=r
y=0 icin (q+1)b+q(c-z)=r olup zz_é+@+c
. r cq
z=0 i¢in (qt+1)(b-y)+qc=r olup y=———+b+—
g+1 g+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Bs) x>a, y>b, z<c iken z+x<c+a ve z+y<c+b bolgelerindeki

(a+1)(x-a)+q(c-z)=r

x=0 i¢in -(g+1l)a+q(c-z)=r olup z:—i——(q+1)a+c olur.
q q
. r c.q
z=0 i¢in (q+1)(x-a)+qc=r olup X=——-+a—-——
g+1 g+1
(a+1)(y-b)+a(c-2)=r
y=0 igin ~(g+1)b+g(c-2)=r olup z:_é_@%
. r c.q
z=0 i¢in (q+1)(y-b)+qc=r olup y=——+b-—
g+1 g+1

dogrularinin kalan kism1 alinir.



B;) x>a, y<b, z>c iken z-x>c-a ve zt+y>c+b bolgelerindeki

(a+1)(x-a)+q(z-c)=r

x=0 i¢in -(g+1)+q(z-c)=r olup z:£+—(q+1)a+c olur.
q q
. r c.q
7z=0 i¢in (q+1)(x-a)-gc=r olup X=——+a+——
g+1 g+1

(g+1)(b-y)+q(z-c)=r

y=0 i¢in (q+1)b+q(z-c)=r olup Z:é_ (g J(;l)b+CO

z=0 i¢in (q+1)(b-y)-qc=r olup y:—L+b—ﬂ
g+1 g+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Bsg) x>a, y=b, z>c iken z-x>c-a ve z-y>C-b bolgelerindeki

(a+1)(x-a)+q(z-c)=r

x=0 i¢in -(q+1)+q(z-c)=r olup z:é+%+c olur.
. r cq
z=0 i¢in (q+1)(x-a)-gc=r olup X=——+a+——-
g+1 g+1
(q+1)(y-b)+q(z-c)=r
y=0 i¢in -(q+1)b+q(z-c)=r olup Z:%+(q ;l)bJrc
=0 icin (q+1)(y-b)-gc=r olup y=——+b+ L
¢m (q+1)(y-D)-q p g+l g+l

dogrularinin kalan kismi alinr.



C)|x—a|=|y—b|>|z—c| ise (4.1) denklemi
|x—a|+q |x—a|+]y—b] =r
seklini alir.
C,) x<a, y<b, z<c iken y-x<b-a ve y-z<b-c boélgelerindeki

(@+1)(@x)+q(b-y)=r

x=0 icin (q+1)a+q(b-y)=r olup y:_é C gl)a+b
~0 igin (q+1)(aX)+qb=r olup x=———+a+_29
e q-+1 q+1
(a+1)(c-2)+a(b-y)=r

=0 i¢in (q+1)(c-z)+gb=r olup Z=—L+b—q+c
’ i g+l q+1

z=0 igin (q+1)c+q(b-y)=r olup y= _é+ (9 ;DC b

dogrularinin kalan kismi alinur.

C,) x<a, y=b, z>c iken y+x<b+a ve y-z<b-c bolgelerindeki
(a+1)(@-x)+a(y-b)=r

.. r (g+da
x=0 i¢in (q+1)a+q(y-b)=r olup y:a_T+b

y=0 i¢in (q+1)(a-x)-gb=r olup x:—L+a—£
g+1 g+1

(g+1)(z-c)+q(y-b)=r

+M+b

z=0 i¢in -(gq+1)c+q(y-b)=r olup y:é ]

y=0 igin (q+1)(z-c)-gb=r olup Z:L+c+q—b
g+1 g+1

dogrularinin kalan kism1 alinr.



Cs) X<a, y=b, z<c iken y+x<b+a ve y-z<b-c bolgelerindeki

(@+1)(@x)+q(y-b)=r

x=0 igin (q+1)atq(y-b)=r olup y=é—%+b

y=0 i¢in (q+1)(a-x)-gb=r olup X=—-——+a—-——
q+1 q+1

(@+1)(c-2)+q(y-b)=r

7z=0 i¢in (g+1)c+q(y-b)=r olup y:é_(q —;1)C+b

y=0 i¢in (q+1)(c-z)-gb=r olup z=———+Cc———
q+1 q+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

C,) x<a, y<b, z>c iken y-x<b-a ve y+z>b+c bolgelerindeki
(@+1)(@x)+q(b-y)=r

x=0 igin (q+1)a+q(b-y)=r olup y:_éJr(q +Da

q
=0 i¢in (q+1)(a-x)+gb=r olup x:—L+a+q_b
’ o q-+1 q+1
(9+1)(z-c)+q(b-y)=r
2=0 icin -(g+1)c+q(b-y)=r olup y:_é_(q ;1)0 b
~0 igin (qH1)(z-C)+ab=r olup z=——+c——
’ o q-+1 qg+1

dogrularinin kalan kismi alinr.



Cs) x=a, y<b, z<c iken y+x>b+a ve y-z>b-c bolgelerindeki

(a+1)(x-a)+q(b-y)=r

x=0 igin ~(q+L)a+q(b-y)=r olup y=—é—@+b
.. r qb
y=0 icin (qtl)(x-a)+gb=r olup X=—-+a+——
g+1 q+1

(g+1)(c-2)+q(b-y)=r

7z=0 igin (q+1)c+q(b-y)=r olup y= _é"_ (g J(r]l)c b

y=0 icin (q+1)(c-z)+gb=r olup z:—L+c+£
g+1 g+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Ce) x>, y=b, z<c iken y-x<b-a ve y+z<b+c bolgelerindeki
(a+1)(x-a)+q(y-b)=r

x=0 i¢in -(q+1)a+q(y-b)=r olup y:éJr (q J(;l)a b

y=0 i¢in (q+1)(x-a)-qb=r olup X:L'i‘a'i‘ﬂ
g+1 g+1

(a+1)(c-2)+q(y-b)=r

r (g+1c

z=0 i¢in (q+1)ctq(y-b)=r olup vy :a_ . +b

y=0 i¢in (q+1)(c-z)-gb=r olup z:—ﬁ+c—qq—fl

dogrularinin kalan kismi alinr.



C,) x=a, y<b, z>c iken y+x>b+a ve y+z>b+c bolgelerindeki

(a+1)(x-a)+q(b-y)=r

x=0 igin -(q+1)a+q(b-y)=r olup y:_é_@m
. r gb
y=0 igin (q+1)(x-a)+gb=r olup X=——+a———
g+1 g+1
(a+1)(z-c)+q(b-y)=r
. r (q+2c
z=0 i¢in (q+1)c+q(b-y)=r olup y:_a_T+b
.. r q
y=0 i¢in (q+1)(z-c)+gb=r olup z=—7>—-——+cC
g+1 g+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Cg) x>, y=b, z>c iken y-x<b-a ve y-z<b-c bolgelerindeki
(a+1)(x-a)+q(y-b)=r

+_(q +1)a +b

x=0 i¢cin -(g+1)a+q(y-b)=r olup y:é ]

y=0 i¢in (q+1)(x-a)-gb=r olup x:q%rlJmquq—E1
(a+1)(z-c)+q(y-b)=r

(g+1)c b
q

z=0 i¢in -(gq+1)c+q(y-b)=r olup y:é_;_

y=0 i¢in (q+1)(z-c)-gb=r olup z:qLH+c+qi+lb

dogrularinin kalan kismi alinir.



D) |y —b|=|z—¢|>|x —a| ise (4.1) denklemi
ly—b|+q |y—b|+|x—a] =r seklinialr.
D;) x<a, y<b, z<c iken x-y>a-b ve Xx-z>a-c bolgelerindeki
(a+1)(b-y)+q(a-x)=r
q+1

y=0 i¢in (q+1)b+qg(a-x)=r olup x:—é+Tb+a

x=0 i¢in (q+1)(b-y)+ga=r olup y:—;erJrﬂ
g+1 g+1

(a+1)(c-2)+q(a-x)=r

z=0 i¢in (qt+1)ct+qg(a-x)=r olup x:_é+qT+1(;+a
. r a.q
x=0 i¢in (q+1)(c-z)+ga=r olup z=———-+C+——
g+1 qg+1

dogrularinin kalan kismi alinur.

D,) x<a, y=b, z>c iken x+y>atb ve xtz>atc bolgelerindeki

(a+1)(y-b)+a(a-x)=r

y=0 icin -(q+1)b+q(a-x)=r olup X:‘é‘qTHb“‘

x=0 i¢cin (q+1)(y-b)+qga=r olup y:L+b—La
g+1 g+1

(a+1)(z-c)+a(a-x)=r

z=0 igin -(gq+1)c+q(a-x)=r olup x:_i_ﬂ'c+a
q

q

x=0 i¢in (q+1)(z-c)+ga=r olup Z:L+C—La
g+1 g+1

dogrularinin kalan kism1 alinr.



D;) x<a, y=b, z<c iken x-z>a-c ve x+y>atb bolgelerindeki

(a+1)(y-b)+a(a-x)=r

y=0 icin -(q+L)b+g(@x)=r olup X=—é—qT+1b+a
.. r q
x=0 i¢in (q+1)(y-b)+ga=r olup y=——>—-——a+b
g+1 q+1

(a+1)(c-2)+a(a-x)=r

7z=0 i¢in (q+1)ct+q(a-x)=r olup x:_£+q_+10+a
qa q
. . r q
x=0 i¢in (q+1)(c-z)+ga=r olup z=—-——+——a+cC
g+l g+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

D,) x<a, y<b, z>c iken x-y>a-b ve x+tz>atc bolgelerindeki

(g+1)(b-y)+q(a-x)=r

y=0 i¢in (q+1)btq(a-x)=r olup X:—é+qT+1b+a
.. r q

x=0 icin (q+1)(b-y)+ga=r olup y=———+——a+b

g+l g+1

(a+1)(z-c)+a(a-x)=r

z=0 ig¢in -(g+1)c+qg(a-x)=r olup x:_é_géfc+a
.. r q

x=0 i¢in (q+1)(z-c)+qga=r olup z=———-——a+cC

g+l g+1

dogrularinin kalan kismi alinr.



Ds) x>a, y<b, z<c iken x+y<at+b ve x+z<a+c bolgelerindeki

(a+1)(b-y)+a(x-a)=r

y=0 icin (q+1)b+q(x-a)=r olup X=é—qT+lb+a
. . r q
x=0 i¢in (q+1)(b-y)+ga=r olup y=———-——a+b
g+l q+1

(a+1)(c-2)+a(x-a)=r

7=0 icin (q+1)ctq(x-a)=r olup x=+-31ciq
a q
.. r q
x=0 i¢in (q+1)(c-z)-ga=r olup z=—-———-——a+cC
g+l g+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Dg) x>a, y=b, z<c iken x-y<a-b ve x+z<atc bolgelerindeki
(a+1)(y-b)+a(x-a)=r
y=0 i¢in -(gq+1)b+q(x-a)=r olup x :%+qT”b+a

x=0 i¢in (q+1)(y-b)-ga=r olup y:qLJrl+qi+1a+b

(a+1)(c-2)+q(x-a)=r

r 1
z=0 i¢in (qt+1)ct+q(x-a)=r olup x:a—q;cha

q

x=0 i¢in (q+1)(c-z)-ga=r olup - 9 a4
g+l g+1

dogrularinin kalan kismi alinr.



D;) x>a, y<b, z>c iken x+y<atb ve x-z<a-c bolgelerindeki

(a+1)(b-y)+a(x-a)=r

y=0 icin (q+1)b+q(x-a)=r olup X=é—qT+lb+a
. . r q
x=0 i¢in (q+1)(b-y)-ga=r olup y=———-——a+b
g+l q+1
(q+1)(z-c)+a(x-a)=r
z=0 igin -(q+1)c+q(x-a)=r olup wt a+l o
qa q
.. r q
x=0 i¢in (q+1)(z-c)-ga=r olup z=——+——a+cC
g+1 g+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Dg) x>a, y=b, z>c iken x-y<a-b ve x-z<a-c bolgelerindeki

(g+1)(y-b)+q(x-a)=r

y=0 i¢in -(q+1)b+q(x-a)=r olup x=é+qT+lb+a

x=0 i¢in (q+1)(y-b)-ga=r olu y—LJrLaer
¢in (q+1)(y-0)-q p Tg+1 g+l

(a+1)(z-c)+a(x-a)=r

z=0 i¢in -(gq+1)c+q(x-a)=r olup x:é+qT+1C+a
.. r q

x=0 i¢in (q+1)(z-c)-ga=r olup z=——+——a+cC

g+l g+1

dogrularinin kalan kismi alinr.



E)|x—a|>|y—b|=|z —c] ise (4.1) denkleminde

[x—a|+q |y—b|+|z—c| =r seklini alr.

Ej)x<a, y<b, z<c iken x-y<a-b ve x-z<a-c bolgelerindeki
(a-x)+2q(b-y)=r

x=0 i¢in a+2q(b-y)=r olup y:—L+i+b
29 29

y=0 i¢in (a-X)+2qgb =r olup x=-r+2gb+a
(a-x)+2q(c-z)=r

ra
x=0 icin a+2q(c-z)=r olup z=——+—+cC
¢ q(c-2) p 20 2

z=0 ig¢in (a-x)+2qc=r olup x=-r+2gc+a

dogrularinin kalan kismi alinr.

E,) x<a, y=b, z>c iken x+y<a+b ve x+z<atc bolgelerindeki
(a-x)+2q(y-b)=r

x=0 igin a+2q(y-b)=r olup y:é_z%m

y=0 i¢in (a-X)-2gb =r olup x=-r—2gb+a
(a-x)+2q(z-c)=r

x=0 i¢in a+2q(z-c)=r olup Z:L—i+c
20 2q

z=0 i¢in (a-x)-2qc=r olup X=-r—2qc+a

dogrularinin kalan kism1 alinr.

38



Es) x<a, y>b, z<c iken x+y<a+b ve Xx-z<a-c bolgelerindeki
(a-x)*+2q(y-b)=r

x=0 ig¢in a+2q(y-b)=r olup y:é_%_i_b

y=0 igin (a-x)-2qb =r olup x=-r—2gb+a
(a-x)+2q(c-2)=r

x=0 ig¢in a+2q(y-b)=r olup y:é_%_,_b

z=0 i¢in (a-x)+2qc=r olup x=-r+2gc+a

dogrularinin kalan kismi alinir.

E,) x<a, y<b, z>c iken Xx-y<a-b ve x+z<a-c bolgelerindeki

(a-x)+2q(b-y)=r

x=0 i¢in a+2q(b-y)=r olup y:—é—%er

y=0 i¢in (a-X)+2qb =r olup Xx=-r+2gb+a

(a-x)+2q(z-c)=r

x=0 i¢in a+2q(z-c)=r olup Z:L—i+c
290 2q

z=0 i¢in (a-x)-2qc=r olup X=-r—2qc+a

dogrularinin kalan kism1 alinir.



Es) x>a, y<b, z<c iken x+y>atb ve x+z>atc bolgelerindeki

(x-a)+2q(b-y)=r

x=0 i¢in -a+2q(b-y)=r olup y:_z_r(q_%+b

y=0 i¢in (x-a)+2gb=r olup x=r-2gb+a
(x-a)+2q(c-2)=r

x=0 i¢in -a+2q(c-z)=r olup - _2 ¢
20 29

z=0 i¢in (x-a)+2qc=r olup x=r—-2qc+a

dogrularinin kalan kismi alinir.

Es) x>a, y>b, z<c iken Xx-y>a-b ve x+z>atc bolgelerindeki

(x-2)+2q(y-b)=r

x=0 i¢in -a+2q(y-b)=r olup y:2_rq+2%q+b

y=0 i¢in (x-a)-2gb =r olup x=r+2gb+a
(x-a)+2q(c-z)=r

x=0 i¢in -a+2q(c-z)=r olup z=_ 1 _2 . ¢
20 29

z=0 i¢in (x-a)+2qc=r olup x=r—-2qc+a

dogrularinin kalan kism1 alinir.



E;) x>a, y<b, z>c iken x+y>a+b ve Xx-z>a-c bolgelerindeki
(x-a)+2q(b-y)=r

x=0 i¢in -a+2q(b-y)=r olup y:—z—rq+%+b

y=0 i¢in (x-a)+2gb=r olup x=r-2gb+a
(x-a)+2q(z-c)=r

x=0 i¢in a+2q(z-c)=r olup 7= 2 ¢
29 2q

z=0 i¢in (x-a)-2qc=r olup X=r+2qc+a

dogrularinin kalan kism1 alinir.

Eg) x>a, y>b, z>C iken x-y>a-b ve x-z>a-c bolgelerindeki

(x-2)+2q(y-b)=r

x=0 i¢in -a+2q(y-b)=r olup y:éjL%er

y=0 i¢in (x-a)-2gb =r olup x=r+2gb+a

(x-a)+2q(z-c)=r

x=0 i¢in -a+2q(z-c)=r olup =42 ¢
20 29

z=0 i¢in (x-a)-2qc=r olup X=r+2qc+a

dogrularinin kalan kism1 alinir.



F) |y —b|>|x—b|=|z—c]| ise (4.1) denklemi

ly—b|+q |x—a|+|z—c| =r seklini alir.

F,) x<a, y<b, z<c iken y-x<b-a ve y-z<b-c bolgelerindeki
(b-y)+2q(a-x)=r

y=0 i¢in b+2q(a-x)=r olup x:—L+£+a
29 29

x=0 i¢in (b-y)+2ga=r olup y=-r+2ga+b
(b-y)+2q(c-z)=r

y=0 i¢in b+2q(c-z)=r olup z:—L+£+c
20 29
z=0 i¢in (b-y)+2qc=r olup y=-r+2qc+b

dogrularinin kalan kismi alinr.

F,) x<a, y>b, z>Cc iken y+x<b+a ve y-z>b-c bolgelerindeki
(y-b)+2q(a-x)=r

r b
=0 icin -b+2g(a-x)=r olup X=———-—+a
y=0 igin q(a-x) p 20 24

x=0 i¢in (y-b)+2ga=r olup y=r—2ga+Db
(y-b)+2q(z-c)=r

r b
=0 icin -b+2g(z-c)=r olup z=—+—+cC
y=0 igin q(z-c) p 20" 2

z=0 igin (y-b)-2qc=r olup y=r+2qc+b

dogrularinin kalan kismi alinr.
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F3) x<a, y>b, z<c iken y+x>b+a ve y+z>b+c bolgelerindeki
(y-b)+2q(a-x)=r

y=0 icin -b+2q(@-x)=r olup X=-——-— +a
29 29

x=0 i¢in (y-b)+2ga=r olup y=r—2ga+b

(y-b)+2q(c-2)=r

y=0 igin -b+2q(c-z)=r olup = r b
29 2q

z=0 i¢in (y-b)+2qc=r olup y=r—-2qc+b

dogrularinin kalan kismi alinir.

F4) x<a, y<b, z>c iken y+x<b+c ve y-z<b-a bolgelerindeki
(b-y)+2q(a-x)=r

y=0 igin b+2q(@x)=r olup X=———+-2 +a
29 29

x=0 i¢in (b-y)+2ga=r olup y=-r+2ga+b
(b-y)+2q(z-c)=r

y=0 igin b+2q(z-c)=r olup z=— -2 +¢
20 2q

z=0 i¢in (b-y)+2qc=r olup y=-r+2qc+b

dogrularinin kalan kismi alinr.
Fs) x>a, y<b, z<c iken y+x<b+a ve y-z<b-c bolgelerindeki
(b-y)+2q(x-a)=r

y=0 i¢in b+2q(x-a)=r olup X:L—£+a
29 29

x=0 i¢in (b-y)-2ga=r olup y=-r—2ga+b
(b-y)+2q(c-2)=r

y=0 i¢in b+2q(c-z)=r olup z:_L+£+C
29 29

z=0 i¢in (b-y)+2qc=r olup y=-r+2qc+b

dogrularinin kalan kismi alinir.



Fe) X>a, y>b, z<c iken y-x>b-a ve y+z>b+c bolgelerindeki
(y-b)+2q(x-a)=r

y=0 icin -b+2q(x-a)=r olup x=——+2 +a
29 2q

x=0 igin (y-b)-2ga=r olup y=r+2ga+b

(y-b)+2q(c-2)=r

y=0 igin -b+2q(c-z)=r olup = r b
29 2q

z=0 i¢in (y-b)+2qc=r olup y=r—-2qc+b

dogrularinin kalan kismi alinir.

F7) x>a, y<b, z>c iken y+x<b+a ve y+z<b+c bolgelerindeki

(b-y)+2q(x-a)=r

y=0 i¢in b+2q(x-a)=r olup x:L_£+a
29 29

x=0 i¢in (b-y)-2ga=r olup y=-r—2ga+Db
(b-y)+2q(z-c)=r

y=0 igin b+2q(z-c)=r olup z=———2 +¢
20 2q

7z=0 igin (b-y)-2qc=r olup y=-r—2qc+b

dogrularinin kalan kism1 alinir.

Fg) x>a, y>b, z>Cc iken y-x>b-a ve y-z>b-c bolgelerindeki
(y-b)+2q(x-a)=r

r b
=0 icin -b+2g(x-a)=r olup X=—+—+a
y=0 igin q(x-a) p 20 2

x=0 i¢in (y-b)-2ga=r olup y=r+2ga+b
(y-b)+2q(z-c)=r

r b
=0 icin -b+2q(z-c)=r olup z=—+—+C
y=0 igin q(z-c) p 20" 2

z=0 igin (y-b)+2qc=r olup y=b+2qc+b

dogrularinin kalan kismui alinir.
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G) |z—¢|>|x—a|=|y—b]| ise (4.1) denklemi
|z—c|+q |x—a|+|y-b| =r

seklini alir.

G,) x<a, y<b, z<c iken z-x<c-a ve z-y<c-b bdlgelerindeki
(c-z)+2q(a-x)=r

r
z=0 i¢in c+2q(a-x)=r olup X:——+£+a
29 2q

x=0 i¢in (c-z)+2ga=r olup z=-r+2ga+c
(c-2)+2q(b-y)=r

z=0 ig¢in c+2q(b-y)=r olup y:_éJr%er

y=0 igin (c-z)+2gb=r olup z=-r+2gb+c

dogrularinin kalan kismi alinr.

G,)x<a, y>b, z>c iken z+x>c+a ve z-y>C-b bolgelerindeki

(z-c)+2q(a-x)=r

z=0 ig:in -C+2q(a-x):r 0|up x:_L_£+a
29 2q

x=0 icin (z-C)+2ga=r olup z=r—-2ga+c

(z-c)+2q(y-b)=r

z=0 igin -c+2q(y-b)=r olup y:2_r(1+%+b

y=0 i¢in (z-c)-2gb=r olup z=r+2gb+c

dogrularinin kalan kism1 alinr.



G3) x<a, y>b, z<C iken z-x<c-a ve y+z<ctb bolgelerindeki

(c-z)+2q(a-x)=r

7z=0 igin c+2q(a-X)=r olup x:_L+£+a
29 2q

x=0 i¢in (c-z)+2qa=r olup z=-r+2ga+c

(c-2)+2q(y-b)=r

7z=0 igin c+2q(y-b)=r olup y:2_rq_%+b

y=0 i¢in (c-z)-2gb=r olup z=-r—2gb+c

dogrularinin kalan kismi alinir.

Gy) x<a, y<b, z>c iken z+x>ct+a ve zt+y>c+b bolgelerindeki
(z-c)+2q(a-x)=r

2=0 iin -c+2q(ax)=r olup X=-——— +a
29 29

x=0 i¢in (z-C)+2ga=r olup z=r—-2ga+c

(z-c)+2q(b-y)=r

z=0 igin -c+2q(b-y)=r olup y:—z—rq—%m

y=0 i¢in (z-c)+2gb=r olup z=r-2gb+c

dogrularinin kalan kism1 alinir.

Gs) x>a, y<b, z<Cc iken z+x<c+a ve y-z<c-b bolgelerindeki

(c-z)+2q(x-a)=r

r ¢
7z=0 icin c+2q(x-a)=r olup X=—-—+a
¢ q(x-a) p 20 29

x=0 i¢in (c-z)-2qa=r olup z=-r—2ga+c
(c-2)+2q(b-y)=r

7z=0 i¢in c+2q(b-y)=r olup y=—é+%+b

y=0 i¢in (c-z)+2qgb=r olup z=-r+2qgb+c

dogrularinin kalan kismui alinir.



Gs) x>a, y>b, z<c iken z+x<c+a ve zty<ct+b bolgelerindeki

(c-z)+2q(x-a)=r

7z=0 igin c+2q(x-a)=r olup X:L—£+a
29 2q

x=0 i¢in (c-z)-2qa=r olup z=-r—2ga+c

(c-2)+2q(y-b)=r

7z=0 igin c+2q(y-b)=r olup y:2_rq_%+b

y=0 i¢in (c-z)-2gb=r olup z=-r—2gb+c

dogrularinin kalan kismi alinir.

G;) x>a, y<b, z>Cc iken z-x>C-a ve zty>ctb bdlgelerindeki

(z-c)+2q(x-a)=r

z=0 i¢in -c+2q(x-a)=r olup x=—+ % 12
29 29

x=0 i¢in (z-C)-2qa =r olup z=r+2ga+c

(z-c)+2q(b-y)=r

z=0 igin -c+2q(b-y)=r olup y:—z—rq—%m

y=0 i¢in (z-c)+2gb=r olup z=r-2gb+c

dogrularinin kalan kism1 alinir.

Gs) x>a, y>b, z>C iken z-x>c-a ve z-y>c-b bolgelerindeki

(z-c)+2q(x-a)=r

z=0 icin -c+2qg(x-a)=r olup X=L+£+a
29 29

x=0 i¢in (z-C)-2qa =r olup z=r+2ga+c
(z-c)+2q(y-b)=r

z=0 i¢in -c+2q(y-b)=r olup y:2_rq+2_i|+b

y=0 igin (z-C)-2qb=r olup z=r+2gb+c

dogrularinin kalan kismui alinir.
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H) [x—a|>|y—b|>|z—c]| ise (4.1) denklemi
|x—a|+q |y—b|+|z—c| =r

seklini alir.

H;) x<a, y<b, z<c iken
(a-x)*q(b-y)+a(c-z)=r
y=2=0=(a-X)+gb+qc=r=x=-r+a+q(b+c)

x=z=0=>a+((b-y)+qe=r=>y = —é ¥ % +(b+c)

x=y=0=a+gb+q(c-2)=r=>z= —é + % +(b+c)

y<b, z<c iken z-y>c-b bolgesinde;

x=0 = a+q(b-y)+q(c-2)=r ......... d;

ra
y=0 i¢in z=——+—+(b+c)
q q

r
z=0 igin y:——+i+(b+c)
g q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z<C iken z-x>c-a.. bolgesinde;
y=0 = (a-x)+gb+q(c-z)=r......... d,
x=0 i¢in Z :—£+E+(b+c)
g q
z=0 i¢in x=-r+a+q(b+c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, y<b iken x-y>a-b bolgesinde;

z=0=>(a-x)+q(b-y)+qc=r .......... ds
x=0 i¢in y:—£+g+(b+c)
q q

y=0 i¢in x=-r+a+q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
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H,) x<a, y>b, z>c iken
(a-x)+q(y-b)+q(z-c)=r
y=z=0=(a-X)-gb-qc=r=x=-r+a-q(b+c)

x=z=0=a+q(y-b)-gc=r=y = é - % +(b+c)

r a

x=y=0=a-gb+q(z-c)=r=z = 4 q +(b+c)

y>b, z>c iken y-z>b-c bolgesinde;

x=0 = a+q(y-b)+q(z-c)=r ......... d;

r a
y=0 i¢in z=——-—+(b+c)
qa q

7=0 icin y=—-24(b+c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z>C iken z+x<c+a bolgesinde;
y=0 = (a-x)-gb+q(z-c)=r......... d,
x=0 i¢in Z :£—3+(b+c)
qa q
z=0 i¢in x=-r+a-g(b+c)
dogrularinin kalan kisimlari alinir.
x<a, y>b iken x+y<a+b bolgesinde;
z=0=>(a-x)+q(y-b)-qc=r ........... ds
x=0 i¢in y:1—3+(b+c)
g q

y=0 i¢in x= -r+a-q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Hs) x<a, y>b, z<c iken
(a-x)*q(y-b)+a(c-z)=r
y=2=0=(a-Xx)-gb+qgc=r=x=-r+a-q(b-c)

x=z=0=a+q(y-b)+qc=r=y = é - % +(b—c)

x=y=0=a-gb+q(c-2)=r=>z= —é + % —(b-c)

y>b, z<c iken y+z>b+c bolgesinde;

x=0 = a+q(y-b)+q(c-z)=r .......... d;

r a
y=0 i¢in z=——+——(b-cC)
q 9

r
7=0 icin y=—-24(b—c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z<C iken x-z<a-c boélgesinde;
y=0 = (a-x)-qb+q(c-z)=r ....... d,
x=0 icin z=-~-2 4 (b—¢)
qa q
z=0 i¢in x=-r+a-g(b-c)
dogrularinin kalan kisimlari alinir.
x<a, y>b iken x+y<a+b bdlgesinde;
z=0=>(a-x)+q(y-b)+qc=r .......... ds
r
x=0 i¢in y:——i+(b—c)
g q

y=0 i¢in Xx= -r+a-q(b-c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



H,) x<a, y<b, z>C iken
(a-x)*q(b-y)+a(z-c)=r
y=2=0=(a-X)+qb-gc=r=x=-r+a+q(b-c)

x=z=0=a+q(b-y)-qc=r=y = —é + % +(b-c)

x=y=0=a+qb+q(z-C)=r=z = % - % —(b-c)

y<b, z>C iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0 = a+q(b-y)+q(z-c)=r ......... d;

y=0 icin z=é—%—(b—c)

7z=0 igin y:—£+§+(b—c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z>C iken z+x<a-c bolgesinde;
y=0 = (a-x)+gb+q(z-¢c)=r ...... d,
x=0 icin z=+~-2& _(b+c)
qa q
z=0 i¢in x=-r+a+q(b-c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, y<b iken x-y<a-b boélgesinde;

z=0=(a-x)+q(b-y)-qc=r ......... ds
x=0 i¢in y=—£+3+(b—c)
g q

y=0 i¢in x= -r+a+q(b-c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



Hs) x>a, y<b, z<c iken
(x-a)*+q(b-y)+a(c-z)=r
y=z=0=(x-a)+gb+qc=r=x=r+a-q(b+c)

x=z=0a+q(b-y)+qc=r=y = —g - % +(b+c)

x=y=0=a+qb+q(c-z)=r=z = —é - % +(b+c)

y<b, z<c iken y+z<b-+c bolgesinde;

x=0 = -a+q(b-y)+q(z-c)=r ..........d;

r a
y=0 i¢in z=———-—+(b+cC)
q 9

r
7=0 igin y=——-24(b—c)
qa q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z<c iken z+x>a+c bolgesinde;
y=0= (a-x)+qb+q(c-z)=r ....... d,
x=0 i¢in Z :—L—E+(b+c)
g q
z=0 i¢in x=r+a-q(b+cC)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y<b iken x+y>a+b bolgesinde;
z=0=(x-a)+q(b-y)+qc=r .......... ds
r
x=0 i¢in y = ———E+(b+c)
qa q

y=0 igin x= r+a-q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



He) x>a, y>b, z<c iken
(x-a)*q(y-b)+a(c-z)=r
y=2=0=(x-a)-gb+qgc=r=x=r+a+q(b-c)

x=z=0=a+q(y-b)+qc=r= y = % + % +(b-c)

y=x=0=a-gb+q(c-2)=r=>z=——- % -

y>b, z<c iken y+z>b+c bolgesinde;

x=0= -a+q(y-b)+q(c-z)=r ......... d;

r a
y=0 igin z=-—->—(b—c)
q q

r
7=0 icin y=—+24(b—c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z<C iken x+z>a+c bolgesinde;
y=0= (a-x)-gb+q(c-z)=r ........ d,
x=0 i¢in Z :—L—E—(b+c)
qa q
7=0 i¢in x=r+a+q(b-C)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y>b iken x+y>a+b bolgesinde;
z=0=(a-x)+q(y-b)+qc=r .......... ds
r
x=0 i¢in y:—+g+(b—c)
g q

y=0 i¢in x= r+a-q(b-c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



H;) x>a, y<b, z>C iken
(x-a)*+q(b-y)+a(z-c)=r
y=z=0=(x-a)+qb-gc=r=x=r+a-q(b-c)

x=z=0= a+q(b-y)+qc=r=y = —g - % +(b-c)

y=x=0=a+gb+q(z-c)=r=z= % + % —(b—-c)

y<b, z>c iken y+z<b-+c bolgesinde;

x=0 = -a+q(b-y)+q(z-c)=r ......... d;

r a
y=0 i¢in z=—+——(b—-c)
qa q

r
7=0 igin y=——-24(b—c)
qa q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z>c iken x+z>a+c bolgesinde;
y=0= (x-a)+qb+q(z-c)=r ........ d,
x=0 i¢in z:£+3—(b+c)
qa q
z=0 i¢in x=r+a-q(b-C)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, y<b iken x+y>a+b bdlgesinde;

z=0=>(x-a)+q(b-y)-qc=r .......... ds
x=0 i¢in y=—£—i+(b—c)
qa q

y=0 i¢in x= r+a-q(b-c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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Hsg) x>a, y>b, z>C iken
(x-a)*q(y-b)+a(z-c)=r
y=2=0=(x-a)-gb-qc=r=x=r+a+q(b+c)

x=z=0=a+q(y-b)-gc=r= y= é + % +(b+c)

y=x=0=a-qb+q(z-c)=r=z = é + % +(b+c)

y>h, z>c iken y-z>b-c bolgesinde;

x=0 = -a+q(y-b)+q(z-c)=r ........ d;

ra
y=0 i¢in z=—+—+(b+c)
qa q

z=0 igin y:£+i+(b+c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, 2>C iken x-z>a-c bolgesinde;
y=0= (x-a)-gb+q(z-c)=r ....... d,
x=0 i¢in Z:£+E+(b+C)
q q
z=0 i¢in Xx=r+a+qg(b+c)
dogrularinin kalan kisimlari alinir.
x>a, y>b iken x-y>a-b bélgesinde;
z=0=(x-a)+q(y-b)-qc=r ......... ds
x=0 i¢in y:L+E+(b+C)
g q

y=0 i¢in x= r+a+q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



J) |[x—a|>[z—c|>|y—b| ise (4.1) denklemi

|x—a|+qlz—c|+|y—b|=r

seklini alir.

J1) x<a, y<b, z<c iken
(a-x)*q(b-y)+a(c-z)=r
y=2=0=(a-X)+gb+qc=r=x=-r+a+q(b+c)

x=2=0=>a+q(D-y)+qe=r=> y = —% ¥ % F(b+c)

x=y=0=a+gb+q(c-2)=r=>z= —é + % +(b+c)

y<b, z<c iken z-y>c-b bolgesinde;

x=0= a+q(b-y)+q(c-2)=r ......... d;

ra
y=0 i¢in z=——+—+(b+c)
q q

z=0 igin y:—£+i+(b+c)
g q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, z<C iken z-x>c-a bdlgesinde;

y=0= (a-x)+gb+q(c-z)=r ...... d,
x=0 i¢in Z :—£+E+(b+c)
qa q

z=0 i¢in x=-r+a+q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, y<b iken x-y>a-b bolgesinde;

z=0=(a-x)+q(b-y)+qc=r ......... ds
x=0 i¢in y:—£+g+(b+c)
q q

y=0 i¢in x=-r+a+q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
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J,) x<a, y=b, z>C iken
(a-x)*q(y-b)+a(z-c)=r
y=z=0=(a-X)+qb+qc=r=x=-r+a-q(b+c)

x=z=0=a+q(y-b)-gc=r=y = é - % +(b+c)

x=y=0=a-gb+q(z-c)=r=>z = é —% +(b+c)

y>b, z>C iken y-z>b-c bolgesinde;

x=0 =a+q(y-b)+q(z-c)=r ......... d;

r a
y=0 i¢in z=——-—+(b+c)
qa q

7=0 icin y=—-24(b+c)
q q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, z>c iken z+x<c+a bolgesinde;

y=0= (a-x)-gb+q(z-c)=r ........ d,
x=0 i¢in Z :£—3+(b+c)
qa q

z=0 i¢in x=-r+a+q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, y>b iken x+y<a+b bdlgesinde;

z=0=>(a-x)+q(y-b)-qc=r........... ds
x=0 i¢in y:1—3+(b+c)
g q

y=0 i¢in x= -r+a-q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



J3) x<a, y>b, z<c iken
(a-x)*q(y-b)+a(c-z)=r
y=2=0=(a-Xx)-gb+qgc=r=x=-r+a-q(b-c)

x=z=0=a+q(y-b)+qc=r= y = % - % +(b-c)

x=y=0=a-gb+q(c-2)=r=>z= —é + % —(b-c)

y>b, z<c iken y+z>b+c bolgesinde;

x=0 = a+q(y-b)+q(c-z)=r .......... d;

r a
y=0 i¢in z=——+——(b-cC)
q 9

r
7=0 icin y=—-24(b—c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z<C iken x-z<a-c boélgesinde;
y=0= (a-x)-gb+q(c-2)=r ....... d,
x=0 icin z=—+~-2_(b—¢)
q
z=0 i¢in x=-r+a-g(b-c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, y>b iken x+y<a+b bdlgesinde;
z=0=(a-x)+q(y-b)+qc=r .......... ds
r
x=0 i¢in y:——3+(b—c)
g q

y=0 i¢in x= -r+a-q(b-c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.

58



J4) x<a, y<b, z>C iken
(a-x)*q(b-y)+a(z-c)=r
y=2=0=(a-X)+qb-gc=r=x=-r+a-q(b-c)

x=z=0=a+q(b-y)-qc=r=y = —g + % +(b-c)

x=y=0=a-gb+q(z-c)=r=>z = é - % —(b—c)

y<b, z>C iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0= a+q(b-y)+q(z-C)=r .......... d;

y=0 icin z=é—%—(b—c)

z=0 igin y:—£+§+(b—c)
qa q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z>C iken z+x<a-c bolgesinde;
y=0 = (a-x)+gb+q(z-c)=r ....... d,
x=0 icin z=+~-2& _(b—c)
qa q
z=0 i¢in x=-r+a+q(b-c)
dogrularinin kalan kisimlari alinir.
x<a, y<b iken x-y<a-b boélgesinde;
z=0=(a-x)+q(b-y)-qc=r ......... ds
x=0 i¢in y=—£+3+(b—c)
a q

y=0 i¢in X= -r+a+q(b-c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



Js) x>a, y<b, z<c iken
(x-a)*+q(b-y)+a(c-z)=r
y=z=0=(x-a)+gb+qc=r=x=r+a-q(b+c)

x=z=0= at+q(b-y)+qc=r=y= —é - % +(b+c)

x=y=0= a+gb+q(c-2)=r=z= —é - % +(b+c)

y<b, z<c iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0 = -a+q(b-y)+q(z-c)=r ......... d;

r a
y=0 i¢in z=———-—+(b+cC)
q 9

r
7=0 igin y=——-24(b—c)
qa q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z<c iken z+x>a+c bolgesinde;
y=0= (a-x)+qb+q(c-z)=r ....... d,
x=0 i¢in Z :—L—E+(b+c)
g q
z=0 i¢in x=r+a-q(b+cC)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y<b iken x+y>a+b bdlgesinde;
z=0= (x-a)+q(b-y)tqc=r .......... ds
r
x=0 i¢in y = ———E+(b+c)
qa q

y=0 igin x= r+a-q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Js) x>a, y>b, z<C iken
(x-a)*q(y-b)+a(c-z)=r
y=z=0=(x-a)+gb+qc=r=x=r+a+q(b-c)

x=z=0=a+q(b-y)+qc=r= y = % + % +(b-c)

y=x=0—=a-gb+q(c-z)=r=z=——- % —(b-c)

y>b, z<c iken y+z>b+c bolgesinde;

x=0= -a+q(y-b)+q(c-z)=r ......... d;

r a
y=0 igin z=-—->—(b—c)
q q

r
7=0 icin y=—+24(b—c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z<C iken x+z>a+c bolgesinde;
y=0= (a-x)-gb+q(c-z)=r ........ d,
x=0 i¢in Z :—L—E—(b+c)
qa q
7=0 i¢in x=r+a+q(b-C)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y>b iken x+y>a+b bolgesinde;
z=0=>(a-x)+q(y-b)+tqc=r .......... ds
r
x=0 i¢in y:—+g+(b—c)
g q

y=0 i¢in x= r+a-q(b-c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



J;) x>a, y<b, z>C iken
(x-a)*+q(b-y)+a(z-c)=r
y=z=0=(x-a)+qb-gc=r=x=r+a-q(b-c)

x=z=0= a+q(b-y)-gc=r= y = —% - % +(b-c)

y=x=0=a+qgb+q(z-c)=r=>z = % + % —(b—-c)

y<b, z>c iken y+z<b-+c bolgesinde;

x=0= -a+q(b-y)+q(z-c)=r ......... d;

r a
y=0 i¢in z=—+——(b—-c)
qa q

r
7=0 igin y=——-24(b—c)
qa q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
X>a, z>c iken x+z>a+c bolgesinde;
y=0= (x-a)+qb+q(z-c)=r ....... d,
x=0 icin z=+~+&_(b—c)
qa q
z=0 i¢in x=r+a-q(b-C)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y<b iken x+y>a+b bdlgesinde;
z=0=>(x-a)+q(b-y)-qc=r ........... ds
r
x=0 i¢in y=———i+(b—c)
qa q

y=0 i¢in x= r+a-q(b-c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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Jg) x>a, y=>b, z>c iken
(x-a)*q(y-b)+a(z-c)=r
y=2=0=(x-a)-gb-qc=r=x=r+a+q(b+c)

x=z=0=a+q(y-b)-gc=r= y= é + % +(b+c)

y=x=0=a-qb+q(z-c)=r=z = é + % +(b+c)

y>b, z>C iken y-z>b-c bolgesinde;

x=0 =-a+q(y-b)+q(z-c)=r ....... d;

ra
y=0 i¢in z=—+—+(b+c)
qa q

z=0 igin y:£+i+(b+c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z>C iken X-z>a-c bolgesinde;
y=0= (x-a)-gb+q(z-c)=r ....... d,
x=0 i¢in Z:£+E+(b+C)
q q
7z=0 i¢in x=r+a+q(b+c)
dogrularinin kalan kisimlari alinir.
x>a, y>b iken x-y>a-b bélgesinde;
z=0=(x-a)+q(y-b)-qc=r ......... ds
x=0 i¢in y:L+E+(b+C)
g q

y=0 i¢in x= r+a-q(b+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



K) |y —b|>|x—a|>|z—c] ise (4.1) denklemi

ly-b|+q |x—a|+|z—c| =r

seklini alir.

K1) x<a, y<b, z<c iken

(b-y)+q(a-x)+q(c-z)=r

y=z=0=b+q(a-xX)+qc=r= x = —é + g +(a+¢c)

x=z=0=(b-y)+ga+qc=r=y=-r+b+q(a+c)

x=y=0=b+ga+q(c-z)=r=z = Iy b +(a+c)
qa q

y<b, z<c iken z-y>b-c bolgesinde;

x=0= (b-y)+ga+q(c-2)=r ......... d;
y=0 i¢in Z :—£+9+(a+c)
q q

7z=0 i¢in y=-r+b+q(a+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, z<C iken x-z<a-c boélgesinde;

y=0= b+q(a-x)+q(c-z)=r ...... d,

x=0 i¢in z=—£+9+(a+c)
qa q

z=0 i¢in x=£+9+(a+c)
g q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

y<b, x<a iken y-x<b-a bolgesinde;

z=0=(b-y)+q(a-x)+qc=r ......... ds
y=0 i¢in X :£+9+(a+c)
qa q

x=0 i¢in y=-r+b+q(a+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



K3) x<a, y>b, z>C iken

(y-b)+a(a-x)+q(z-c)=r
x=y=0=-b+qga+q(z-c)=r= z = é + g —(a-c)
x=z=0=(y-b)+ga-gc=r=y=r+b—-q(a—c)

r b
y=z=0=b+q(a-x)-gqc=r=x = —a - a +(a-c)

y>b, z>C iken y-z>b-c bolgesinde;

x=0 = (y-b)+ga+q(z-c)=r ......... d,
. r b
y=0 i¢in z=—+——(a—C)
qa q
z=0 i¢in y=r+b—-q(a—c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, 2> iken x+z<a+c bolgesinde;
y=0= -b+q(a-x)+q(z-Cc)=r ...... d,

x=0 i¢in z:£+9—(a—c)
qa q

7z=0 igin X :—£—9+(a—c)
qa q
dogrularinin kalan kisimlari alinir.
X<a, y>a iken y+x>b+a bolgesinde;
z=0=(y-b)+q(a-x)-qc=r ........... ds
. r b
y=0 i¢in X=———-—+(a—C)
a q

x=0 i¢in y=r+b—q(a—c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
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Ks) x<a, y>b, z<c iken

(y-b)+g(a-x)+a(c-z)=r
x=y=0=-b+qga+q(c-z)=r= z= —é - % +(a+c)
x=z=0=(y-b)+ga+qc=r=>y=r+b—-q(a+c)
y=z=0=b+q(a-x)+qc=r=x = —é - g +(a+c)

y>b, z<c iken y+z>b+c bolgesinde;

x=0= (y-b)+ga+q(c-z)=r .......... d,
y=0 i¢in z :—L—E+(a+c)
qa q
z=0 i¢in y=r+b—-qg(a+c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z<C iken x-z<a-c bolgesinde;
y=0= -b+q(a-x)+q(c-z)=r ....... d,

x=0 i¢in Z:—£—9+(a+c)
qa q

z=0 igin X :—L—E-i-(a +C)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, y>b iken y+x>b+a bolgesinde;
z=0=(y-b)+q(a-x)+qc=r .......... ds
y=0 igin X :—L—E+(a +C)
g q

x=0 i¢in y=r+b—(a+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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K,) x<a, y<b, z>C iken

(b-y)+a(a-x)+q(z-c)=r
x=y=0=b+ga+q(z-c)=r= z= é —% —(a—c)
x=z=0=(b-y)+qga-qc=r= y=-r+b+q(a-c)
y=z=0=>b+q(a-x)-qc=r=x = —é + g +(@-c)

y<b, z>c iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0= (b-y)+ga+q(z-c)=r .......... d,
y=0 ig¢in z :L—E—(a—c)
qa q

z=0 i¢in y=-r+b—-q(a—-c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, z>c iken x+z<a+c bolgesinde;

y=0 =b+q(a-x)+q(z-c)=r ........ d,

x=0 i¢in Z:L—E—(a—c)
qa q

z=0 i¢in x=—£+9+(a—c)
g q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, y<b iken y-x<b-a boélgesinde;

z=0=>(b-y)+q(a-x)-qc=r ......... ds
y=0 igin X :—L+E+(a—c)
a q

x=0 i¢in y=-r+b+q(a—c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Ks) x>a, y<b, z<c iken

(b-y)+q(x-a)+q(c-z)=r
x=y=0=h-ga+q(c-z)=r= z = —é + % —-(a-c)
x=z=0=(b-y)-ga+qc=r= y=-r+b—-q(a—c)
y=z=0=b+q(x-a)+qc=r=x = é - g +(a-c)

y<b, z<c iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0= (b-y)-gat+q(c-z)=r .......... d;
y=0 i¢in z :—£+E—(a—c)
qa q
z=0 i¢in y=-r+b—-q(a—c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z<c iken x+z>a+c bolgesinde;
y=0= b+q(x-a)+q(c-z)=r ........ d,

x=0 i¢in Z:—£+E—(a—c)
qa q

z=0 igin X =£—9+(a—c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y<a iken x+y>a+b bolgesinde;
z=0=>(b-y)+q(x-a)+qc=r .......... ds
y=0 igin X ZL—E+(a—C)
g q

x=0 i¢in y=-r+b—-q(a—c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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Ks) X>a, y>b, z<c iken

(y-b)+a(x-a)+q(c-z)=r
x=y=0=-b-ga+q(c-2)=r=>z= —é —g —(a-c)
x=z=0=(y-b)-ga+qc=r= y=r+b+q(a—c)
y=z=0=>b+q(x-a)+qc=r=x = é + g +(@a-c)

y=Db, z<c iken y+z>b+c bolgesinde;

x=0= (y-b)-gatq(c-2)=r .......... d;
y=0 i¢in Z:—L—E—(a—c)
a q
7z=0 i¢in y=r+b+q(a—-c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, z<¢ iken x+z>a+c bolgesinde;

y=0= -b+q(x-a)+q(c-z)=r...... d,

x=0 i¢in Z:—L—E—(a—c)
qa q

z=0 i¢in x=£+9+(a—c)
g q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, y>b iken y-x>b-a bolgesinde;
z=0= (y-b)+g(x-a)+qc=r ......... ds
x=0 i¢in y=r+b+q(a—c)

y=0 i¢in x:£+9+(a—c)
qa q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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K7) x>a, y<b, z>c iken

(b-y)+a(x-a)+q(z-c)=r
x=y=0=b-ga+q(z-c)=r=>z = é - g +(a+c)
x=z=0=(b-y)-ga-qc=r= y=-r+b—-q(a+c)
y=z=0=b+q(x-a)-qc=r=Xx = % - g +(a+c)

y<b, z>c iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0= (b-y)-ga+q(z-c)=r ........... d,
y=0 igin Z:L—E+(a+c)
qa q
z=0 i¢in y=-r+b—-q(a+c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z<C iken x-z>a-c boélgesinde;
y=0= b+q(x-a)+q(z-c)=r ...... d,

x=0 i¢in Z:L—E+(a+c)
qa q

z=0 igin X =£—9+(a+c)
a q
dogrularinin kalan kisimlari alinir.
x>a, y<b iken y+x<b+a bolgesinde;
z=0=>(b-y)+q(x-a)+qc=r .......... ds
y=0 igin X ZL—E+(a+C)
g q

x=0 i¢in y=-r+b—-q(a+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Ks) x>a, y>b, z>C iken

(y-b)+q(x-a)+q(z-c)=r
x=y=0=-b-ga+q(z-c)=r=>z = é + g +(a+c)
x=z=0=(y-b)-ga-gc=r=>y=r+b+q(a+c)
y=z=0=>b+q(x-a)-qc=r=x = % + g +(a+c)

y>b, z>c iken y-z>b-c bolgesinde;

x=0=(y-b)-ga+q(z-c)=r ......... d,
. r b
y=0 i¢in z=—+—+(a+cC)
qa q
z=0 i¢in y=r+b+q(a+c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z>C iken x-z>a-c bélgesinde;
y=0= -b+q(x-a)+q(z-c)=r...... d,

x=0 i¢in z:£+9+(a+c)
g q

z=0 igin X =£+E+(a+c)
g q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y>b iken y-x>b-a bélgesinde;
z=0=(y-b)+q(x-a)-qc=r ......... ds
. r b
y=0 i¢in X=—+—+(a+cC)
a q

x=0 i¢in y=r+b+qg(a+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

71



L) |y —b|>|x—a|>|z—c]| ise (4.1) denklemi

ly-b|+q |x—a|+|z—c| =r

seklini alir.

L) x<a, y<b, z<c iken

(b-y)+q(a-x)+q(c-z)=r

y=z=0=b+q(a-xX)+qc=r= x = —é + g +(a+¢c)

x=z=0=(b-y)+ga+qc=r=y=-r+b+q(a+c)

x=y=0=b+ga+q(c-z)=r=z = Iy b +(a+c)
qa q

y<b, z<c iken z-y>b-c bolgesinde;

x=0 = (b-y)+gatq(c-z)=r ......... d;
y=0 i¢in Z :—£+9+(a+c)
q q

7z=0 i¢in y=-r+b+q(a+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, z<C iken x-z<a-c boélgesinde;

y=0= b+q(a-x)+q(c-z)=r ....... d,

x=0 i¢in z=—£+9+(a+c)
qa q

z=0 i¢in x=£+9+(a+c)
g q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

y<b, x<a iken y-x<b-a bolgesinde;

z=0=(b-y)+q(a-x)+qc=r ......... ds
y=0 igin x:£+9+(a+c)
qa q

x=0 i¢in y=-r+b+q(a+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



L) x<a, y=>b, z>C iken

(y-b)+a(a-x)+q(z-c)=r
x=y=0=-b+qga+q(z-c)=r= z = é + g —(a-c)
x=z=0=(y-b)+ga-gc=r=y=r+b—-q(a—c)

r b
y=z=0=b+q(a-x)-gqc=r=x = —a - a +(a-c)

y>b, z>C iken y-z>b-c bolgesinde;

x=0= (y-b)+ga+q(z-c)=r ......... d;
. r b
y=0 i¢in z=—+——(a—C)
qa q
z=0 i¢in y=r+b—-q(a—c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, 2> iken x+z<a+c bolgesinde;
y=0= -b+q(a-x)+q(z-c)=r ...... d,

x=0 i¢in z:£+9+(a—c)
qa q

7z=0 igin X :—£—9+(a—c)
qa q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
X<a, y>b iken y+x>b+a bolgesinde;
z=0=>(y-b)+q(a-x)-qc=r ........... ds
. r b
y=0 i¢in X=———-—+(a—C)
a q

x=0 i¢in y=r+b—q(a—c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
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Ls) x<a, y>b, z<c iken

(y-b)+g(a-x)+a(c-z)=r
x=y=0=-b+qga+q(c-z)=r= z= —é - % +(a+c)
x=z=0=(y-b)+ga+qc=r= y=r+b—-q(a+c)
y=z=0=b+q(a-x)+qc=r=x = —é - g +(a+c)

y>b, z<c iken y+z>b+c bolgesinde;

x=0= (y-b)+ga+qg(c-z)=r .......... d,
y=0 i¢in z :—L—E+(a+c)
qa q
z=0 i¢in y=r+b—-qg(a+c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z<C iken x-z<a-c bolgesinde;
y=0= -b+g(a-x)+q(c-z)=r ........ d,

x=0 i¢in Z:—£—9+(a+c)
qa q

z=0 igin X :—L—E-i-(a +C)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, y>b iken y+x>b+a bolgesinde;
z=0=(y-b)+q(a-x)+qc=r .......... ds
y=0 igin X :—L—E+(a +C)
g q

x=0 i¢in y=r+b—(a+c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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L,) x<a, y<b, z>C iken

(y-b)+a(a-x)+q(z-c)=r
x=y=0=b+qa+q(z-c)=r= z= % —% —(a-c)
x=z=0=(b-y)+qga-qc=r= y=-r+b+q(a-c)
r b
y=z=0=>b+q(a-x)-qc=r=x = —a + a +(@-c)

y<b, z>c iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0= (b-y)+ga+q(z-c)=r .......... d,
y=0 ig¢in z :L—E—(a—c)
qa q

z=0 i¢in y=-r+b—-q(a—-c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, z>c iken x+z<a+c bolgesinde;

y=0= b+q(a-x)+q(z-c)=r ....... d,

x=0 i¢in Z:L—E—(a—c)
qa q

z=0 i¢in x=—£+9+(a—c)
g q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, y<b iken y-x<b-a bolgesinde;

z=0=(b-y)+q(a-x)-qc=r ......... ds
y=0 igin X :—L+E+(a—c)
a q

x=0 i¢in y=-r+b+q(a—c)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Ls) x>a, y<b, z<c iken

(b-y)+q(x-a)+q(c-z)=r
x=y=0=h-ga+q(c-z)=r= z = —é + % —-(a-c)
x=z=0=(b-y)-ga+qc=r= y=-r+b—-q(a—c)
y=z=0=b+q(x-a)+qc=r=x = é - g +(a-c)

y<b, z<c iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0= (b-y)-gatq(c-z)=r ........... d,
y=0 i¢in z :—£+E—(a—c)
qa q
z=0 i¢in y=-r+b—-q(a—c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z<c iken x+z>a+c bolgesinde;
y=0= b+q(x-a)+q(c-z)=r ....... d,

x=0 i¢in Z:—£+E—(a—c)
qa q

z=0 igin X =£—9+(a—c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y<a iken X+y<a+b bolgesinde;
z=0=>(b-y)+q(x-a)+qc=r .......... ds
y=0 igin X =£—E+(a—c)
qa q

x=0 i¢in y=-r+b—-q(a—c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
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Lg) x>a, y>b, z<c iken

(y-b)+a(x-a)+q(c-z)=r
x=y=0=-b-ga+q(c-z)=r= z= —é -——(a-c)
x=z=0=(y-b)-ga+qc=r= y=r+b+q(a—c)
y=z=0=>b+q(x-a)+qc=r=x = é + g +(@a-c)

y>b, z<c iken y+z>b+c bolgesinde;

x=0= (y-b)-ga+q(c-z)=r ........... d,
y=0 i¢in z :—L—E—(a—c)
a q
7z=0 i¢in y=r+b+q(a—-c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, z<c iken x+z>a+c bolgesinde;

y=0= -b+q(x-a)+q(c-z)=r....... d,

x=0 i¢in Z:—L—E—(a—c)
qa q

z=0 i¢in x=£+9+(a—c)
g q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, y>b iken y-x>b-a bélgesinde;
z=0=(y-b)+q(x-a)+qc=r.......... ds
x=0 i¢in y=r+b+q(a—c)

y=0 igin x:£+9+(a—c)
qa q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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L;) x>a, y<b, z>C iken

(b-y)+q(x-a)+q(z-c)=r
x=y=0=b-ga+q(z-c)=r=>z = é - g +(a+c)
x=z=0=(b-y)-gqa-qc=r=y=-r+b-q(a+c)
y=z=0=b+q(x-a)-qc=r=Xx = % - g +(a+c)

y<b, z>c iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0= (b-y)-gat+q(zc)=r .......... d;
y=0 igin Z:L—E+(a+c)
qa q
z=0 i¢in y=-r+b—-q(a+c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z>C iken x-z>a-c bélgesinde;
y=0= b+q(x-a)+q(z-c)=r ...... d,

x=0 i¢in Z:L—E+(a+c)
qa q

r
z=0 igin X =——9+(a+c)
a q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, y<b iken y+x<b+a bolgesinde;

z=0=>(b-y)+q(x-a)+qc=r .......... ds

y=0 i¢in X:L—E+(a+c)
qa q

x=0 i¢in y=-r+b—q(a+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



Lg) x>a, y=>b, z>C iken

(y-b)+q(x-a)+q(z-c)=r
x=y=0=-b-ga+q(z-c)=r=> z= é + % +(a+c)
x=z=0=(y-b)-ga-qc=r= y=r+b-+q(a+c)
y=z=0=>b+q(x-a)-qc=r=x = % + g +(a+c)

y=b, z>C iken y-z>b-c bolgesinde;

x=0= (y-b)-ga+q(z-c)=r ......... d,
. r b
y=0 i¢in z=—+—+(a+cC)
qa q
z=0 i¢in y=r+b+q(a+c)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z>C iken x-z>a-c bélgesinde;
y=0= -b+q(x-a)+q(z-c)=r...... d,

x=0 i¢in z:£+9+(a+c)
g q

r
z=0 igin X =—+E+(a+c)
g q
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, y>b iken y-x>b-a bélgesinde;

z=0=(y-b)+q(x-a)-qc=r ......... ds

y=0 igin x:L+9+(a+c)
qa q

x=0 i¢in y=r+b+qg(a+c)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

79



M) |z—c|>|x—a|>|y—b| ise (4.1) denklemi

|z—c|+qlx—a|+|y-b|=r

seklini alir.

M;) x<a, y<b, z<c iken
(c-2)+q(a-x)+q(b-y)=r
x=y=0=(c-z)+ga+gb=r= z=-r+c+q(a+b)

x=z=0=>c+qa+q(b-y)=r=> y = —% ¥ % +(@a+b)

y=z=0=c+q(a-x)+gb=r=>x = ey (a+b)
a q

y<b, z<c iken z-y<c-b bolgesinde;

x=0=(c-z)+qa+q(b-y)=r ......... d,
z=0 i¢in y:—£+3+(a+b)
g q

y=0 igin z=-r+c+q(a+hb)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, z<C iken z-x<c-a bolgesinde;

y=0= (c-2)+q(a-x)+qb=r ...... d,
z=0 i¢in X :—£+E+(a+b)
a q

x=0i¢in z=-r+c+q(a+b)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, y<b iken x-y<a-b bolgesinde;

z=0=c+q(a-x)+q(b-y)=r ......... ds

x=0 i¢in y:—£+£+(a+b)
qa q

y=0 igin x:—£+E+(a+b)
a q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



M,) x<a, y>b, z>C iken
(z-c)+q(a-x)*+q(y-b)=r
x=y=0=(z-c)+qa-gb=r=z=r+c—q(a—b)

x=z=0=>c+ga+q(y-b)=r=> y = é + % —(a-h)

y=z=0=c+q(a-X)-gb=r=x = —é - g +(a-b)

y>b, z>c iken z-y>c-b bolgesinde;

x=0=(z-c)+qga+q(y-b)=r ......... d,
2=0 icin y=—+S_(a—h)
a q
y=0 i¢in z=r+c—q(a—b)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, 2> iken z+x>c+a bolgesinde;
y=0=(z-c)+q(a-x)-gb=r ........ d,
2=0 icin x=—~-S4(a—b)
g q
x=01i¢in z=r+c—q(a—b)
dogrularinin kalan kisimlari alinir.
x<a, y>b iken x+y<b+a boélgesinde;
z=0=>c+q(a-x)+q(b-y)=r ......... ds

x=0 icin y=~+<—(a-b)
q q

r ¢
y=0 i¢in X=———-—+(a—h)
q q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



Ms) x<a, y>b, z<C iken
(c-2)+a(a-x)+q(y-b)=r
x=y=0=(c-z)+qa-qb=r=z=-r+c+q(a—b)

x=z=0=>c+ga+q(y-b)=r= y = é - % —(a-b)

y=z=0=c+q(a-X)-gb=r=x = —é + % +(a-h)

y>b, z<c iken z+y<b+c bdlgesinde;
x=0= (c-2)+qga+q(y-b)=r .......... d;
7=0 icin y=—-S_(a—b)
a q
y=0 i¢in z=-r+c—q(a—"b)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, z<c iken z-x<c-a bolgesinde;
y=0=(c-z)+q(a-x)-gb=r ....... d,

7z=0 igin X :—£+E+(a—b)

qa q
x=01i¢in z=-r+c+q(a—b)
dogrularinin kalan kisimlari alinir.

x<a, y>b iken y+x<b+a bolgesinde;
z=0=>c+q(a-x)+q(y-b)=r .......... ds

x=0 i¢in y=£—3—(a—b)
g q

r ¢
y=0 i¢in X=——+—+(a—b)
qa q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



M,) x<a, y<b, z>C iken
(z-c)+q(a-x)+q(b-y)=r
x=y=0=(z-c)+qa-gb=r= z=r+c—q(a+hb)

x=2=0=>C+ga+q(b-y)=r= y = —% - % +(a+h)

y=z=0=>c+q(a-x)+qgb=r=x = —é - % +(a+b)

y<b, z>c iken z-y<c-b bolgesinde;

x=0=(z-c)+qga+q(b-y)=r ......... d,
7=0 icin y=——-S4(@-b)
qa q

y=0 i¢in z=r+c—q(a+hb)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, 2> iken z+x>c+a bolgesinde;

y=0=(z-c)+q(a-x)+gb=r ....... d,
z=0 i¢in X :—L—E+(a+b)
a q

x=01i¢in z=-r+c+q(a—b)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x<a, y<b iken x-y<a-b bolgesinde;

z=0=>c+q(a-x)+q(b-y)=r ....... ds

x=0 i¢in y=—£—£+(a+b)
qa q

r ¢
y=0 i¢in X=————+(a+Db)
qa q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



Ms) x>a, y<b, z<c iken

(c-2)+q(x-a)+q(b-y)=r

x=y=0=(c-z)-ga+gb=r=z=-r+c—q(a—b)

x=z=0=c-ga+q(b-y)=r=y = _é + g —(a-b)

y=z=0c+q(x-a)+gb=r=x = é _% +(a—b)

y<b, z<c iken z-y<c-b bolgesinde;

x=0=(c-z)-gat+q(b-y)=r ......... d,
7=0 icin y=——+S_(a-b)
g q

y=0 i¢in z=-r+c—q(a—"b)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, z<C iken z+x<c+a bolgesinde;
y=0= (c-z)+q(x-a)tqb=r ....... d,

7=0 i¢in x=—-S4(a—b)
g q
x=01i¢in z=-r+c—q(a—h)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y<b iken y+x<a+b bolgesinde;
z=0=>c+q(x-a)+q(b-y)=r .......... ds

x=0 icin y=—~+<_(a—-b)
q q

y=0 igin x:£—£+(a—b)
a q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Ms) x>a, y=b, z<C iken
(c-2)+q(x-a)+q(y-b)=r
x=y=0=(c-z)-qa-gb=r=z=-r+c—q(a+b)

x=2=0=>¢-ga+q(y-b)=r=y = é - g +(@+h)

y=z=0=>c+q(x-a)-gh=r=Xx = é - g +(a+b)

y>b, z<c iken z+y<c+b bolgesinde;

x=0= (c-2)-ga+q(y-b)=r .......... d;
7=0 igin y=——-S4(a+b)
a q

y=0 igin z=-r+c—q(a+hb)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, z<C iken z+x<a+c bolgesinde;
y=0= (c-z)+q(x-a)-gb=r ........ d,
7=0 icin x=—-S4+(@+b)
g q
x=01i¢in z=-r+c—q(a+hb)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y>b iken x-y>a-b bolgesinde;

z=0=>c+q(x-a)+q(y-b)=r ......... ds

x=0 igin y:L—E+(a+b)
qa q

y=0 igin x:£—£+(a+b)
a q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.

85



My) x>a, y<b, zZ>C iken
(z-c)ra(x-a)+a(by)=r
x=y=0=(z-c)-gqa+gb=r= z=r+c+q(a—b)

x=z=0=c-gqa+q(b-y)=r= y = _é - % —(a-b)

y=z=0= +q(x-a)+gb=r=x = é + 3 +(a—b)

y<b, z>c iken y+z>b+c bdlgesinde;

x=0= (z-c)-ga+q(b-y)=r .......... d;

y=0 i¢in z=r+c+q(a—h)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, 2>C iken z-x>C-a bolgesinde;
y=0= (z-c)+q(x-a)+qb=r ...... d,
7z=0 igin X :£+E+(a—b)
g q
x=01i¢in z=r+c+q(a—b)

dogrularinin kalan kisimlari alinir.

x>a, y<b iken x+y>a+b bolgesinde;

z=0=>c+q(x-a)+q(b-y)=r .......... ds

x=0 i¢in y=—£—£—(a—b)
qa q

r ¢
y=0 i¢in X=—+—+(a—bh)
a q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



Mg) x>a, y=b, z>C iken
(Z-0)+a(c-a)+q(y-b)=r
x=y=0=(z-c)-qa-gb=r=>z=r+c+q(a+b)

x=2=0=>¢-ga+q(y-b)=r=y = é ¥ % +(@a+h)

y=z=0=>c+q(x-a)-gh=r=Xx = é + % +(a+b)

y=b, z>c iken z-y>c-b bolgesinde;

x=0 =(z-c)-ga+q(y-b)=r ......... d,
z=0 igin y:£+£+(a+b)
qa q
y=0 i¢in z=r+c+q(a+b)l
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, 2>C iken z-x>c-a bélgesinde;
y=0= (z-c)+q(x-a)-gb=r ....... d,
z=0 ig¢in X :£+E+(a+b)
qa q
x=01i¢in z=r+c+q(a+b)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y>b iken x-y>a-b bolgesinde;
z=0=>c+q(x-a)+q(y-b)=r ....... ds

x=0 i¢in y:£+£+(a+b)
a q

y=0 igin x:£+E+(a+b)
qa q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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N) |z—c|>|y—b|>|x—a| ise (4.1) denklemi

|z—c|+q |y-b|+|x—a] =r seklinialr.

N,) x<a, y<b, z<c iken
(c-2)*+q(a-x)+q(b-y)=r
x=y=0=(c-z)+ga+gb=r= z=-r+c+q(a+b)

x=2=0=>C+ga+q(by)=r=y = —é ¥ % +(@a+b)

y=z=0=c+q(a-x)+gb=r=>x = I + ¢ +(a+Db)
g q

y<b, z<c iken z-y<c-b bolgesinde;

x=0= (c-z2)+qa+q(b-y)=r......... d;
7z=0 igin y:—£+£+(a+b)
g q
y=0 i¢in z=-r+c+q(a+Db)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z<C iken z-x<c-a bolgesinde;
y=0= (c-2)+q(a-x)+qb=r ....... d,
z=0 ig¢in X :—£+E+(a+b)
a q
x=0i¢in z=-r+c+q(a+b)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, y<b iken x-y<a-b boélgesinde;
z=0=c+q(a-x)+q(b-y)=r ......... ds

x=0 i¢in y:—£+3+(a+b)
q q

y=0 i¢in x:—£+E+(a+b)
qa q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Ny) x<a, y>b, z>C iken
(z-c)+q(a-x)+q(y-b)=r
x=y=0=(z-c)+ga+gb=r= z=r+c—qg(a—h)

x=z=0=>c+ga+q(y-b)=r= y = é + % —(a-h)

y=z=0=c+q(a-X)-gb=r=x = —é - % +(a-b)

y=b, z>C iken z-y>c-b bolgesinde;

x=0= (z-c)+ga+q(y-b)=r ......... d;
7=0 icin y=—+Z+(@a—b)
qa q
y=0 i¢in z=r+c—q(a—b)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
X<a, z>C iken z+x>c+a bolgesinde;
y=0= (z-c)+q(a-x)-gb=r.........d,
2=0 icin x=—~-S4(a—b)
g q
x=01i¢in z=r+c—q(a—b)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, y>b iken x+y<b+a bolgesinde;
z=0=>c+q(a-x)+q(b-y)=r ........ ds

x=0 i¢in y=£+£—(a—b)
g q

r ¢
y=0 i¢in X=———-—+(a—h)
qa q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



N3) x<a, y>b, z<c iken
(c-2)+a(a-x)+q(y-b)=r
x=y=0=(c-z)+ga-qb=r=z=-r+c+q(a—h)

x=z=0=>c+ga+q(y-b)=r=y = é - g —(a-h)

y=z=0=c+q(a-X)-gb=r=x = —é + % +(a-h)

y>b, z<Cc iken z+y<b+c bolgesinde;

x=0= (c-2)+qa+q(y-b)=r.......... d;
7=0 icin y=—-S_(a—b)
a q
y=0 i¢in z=-r+c+q(a—Db)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z<C iken z-x<c-a bolgesinde;
y=0= (c-z)+q(a-x)-gb=r ....... d,
7=0 igin x=—-—+S+(a—b)
a q
x=01i¢in z=-r+c+q(a—b)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, y>b iken y+x<b+a bolgesinde;
z=0=>c+q(a-x)+q(y-b)=r .......... ds

x=0 icin y=+ < _(a—b)
q q

y=0 igin x:—£+3+(a—b)
qa q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Ng4) x<a, y<b, z>C iken
(z-c)+q(a-x)+q(b-y)=r
x=y=0=(z-c)+qa-gb=r=z=r+c—q(a+b)

x=z=0=>c+ga+q(b-y)=r=y = _é - g —(a+bh)

y=z=0= c+q(a-x)+gb=r=x = —é —% +(a+b)

y<b, z>C iken z-y<c-b bolgesinde;

x=0= (z-c)+qa+q(b-y)=r........ d;
7=0 icin y=——-S4(@-b)
qa q
y=0 i¢in z=r+c—q(a+Dhb)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, z>C iken z+x>c+a bolgesinde;
y=0=(z-c)+q(a-x)+gb=r ....... d,
z=0 i¢in X :—L—E+(a+b)
g q
x=01i¢in z=r+c—q(a—b)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x<a, y<b iken x-y<a-b bolgesinde;
z=0=>c+q(a-x)+q(b-y)=r ....... ds

x=0 i¢in y=—£—£+(a+b)
qa q

r ¢
y=0 i¢in X=————+(a+Db)
qa q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
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Ns) x>a, y<b, z<c iken
(c2)+q(c-a)rq(b-y)=r
x=y=0=(c-z)-ga+gb=r=z=-r+c—q(a—b)

x=z=0=c-gqa+q(b-y)=r= y = _é + % —(a-b)

y=z=0=>c+q(x-a)+qb=r=x = é - g +(a—b)

y<b, z<c iken z-y<c-b bolgesinde;

x=0=(c-z)-gat+q(b-y)=r ......... d,
7=0 icin y=——+S_(a-b)
g q

y=0 i¢in z=-r+c—q(a—"b)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, z<C iken z+x<c+a bolgesinde;

y=0= (c-z)+q(x-a)tqb=r ........ d,
7=0 i¢in x=—-S4(a—b)

qa q

x=01i¢in z=-r+c—q(a—h)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, y<b iken y+x<a+b bolgesinde;

z=0=>c+q(x-a)+q(b-y)=r .......... ds
x=0 icin y=—~+<_(a—-b)
g q

y=0 igin x:£—£+(a—b)
a q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.



Ng) x>a, y>b, z<c iken
(c-2)+a(x-a)+ay-b)=r
x=y=0=(c-z)-qa-gb=r= z=-r+c—q(a+b)

x=2=0=>¢-ga+q(y-b)=r=y = é - g +(@+h)

y=z=0=c+q(x-a)-gh=r=Xx = é - g +(a+b)

y>b, z<c iken zt+y<c+b bolgesinde;

x=0= (c-2)-ga+q(y-b)=r .......... d;
7=0 igin y=——-S4(a+b)
a q

y=0 igin z=-r+c—q(a+hb)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, z<c iken z+x<a+c bolgesinde;
y=0= (c-z)+q(x-a)-gb=r ....... d,
r
7=0 icin x=—-S4+(@+b)
g q
x=01i¢in z=-r+c—q(a+hb)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, y>b iken x-y>a-b bolgesinde;

z=0=>c+q(x-a)+q(y-b)=r ......... ds

x=0 igin y:L—E+(a+b)
qa q

y=0 igin x:£—£+(a+b)
a q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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N-;) x>a, y<b, z>C iken
(z-c)ra(x-a)+a(by)=r
x=y=0=(z-c)-gqa+gb=r= z=r+c+q(a—b)

x=z=0=c-ga+q(b-y)=r=y = _é - g —(a—b)

y=z=0=>c+q(x-a)+qb=r=x = é + % +(a—h)

y<b, z>c iken y+z<b+c bolgesinde;

x=0= (z-c)-gat+q(b-y)=r .......... d;

y=0 i¢in z=r+c+q(a—-h)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z>C iken z-x>C-a bolgesinde;
y=0= (z-c)+q(x-a)tqb=r ....... d,
7z=0 igin X :£+E+(a—b)
g q
x=01i¢in z=r+c+q(a—hb)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, y<b iken x+y>a+b bdlgesinde;

z=0=>c+q(x-a)+q(b-y)=r .......... ds

x=0 i¢in y=—£—£—(a—b)
qa q

r ¢
y=0 i¢in X=—+—+(a—bh)
a q

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.



Ng) x>a, y>b, z>C iken
(Z-0)+a(c-a)+q(y-b)=r
x=y=0=(z-c)-qa-gb=r= z=r+c+q(a+b)

x=2=0=>¢-ga+q(y-b)=r=y = é ¥ % +(@a+h)

y=z=0=>c+q(x-a)-gh=r=Xx = é + % +(a+b)

y=b, z>C iken z-y>c-b bolgesinde;

x=0=(z-¢)-gat+q(y-b)=r ......... d,
.. r ¢
z=0 i¢in y=—+—+(a+bh)
qa q
y=0 i¢in z=r+c+q(a+b)
dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.
x>a, z>C iken z-x>c-a boélgesinde;
y=0= (z-c)+q(x-a)-gb=r ...... d,
z=0 ig¢in X :£+E+(a+b)
g q
x=01i¢in z=r+c+q(a+b)

dogrularinin kalan kisimlar1 alinir.

x>a, y>b iken x-y>a-b bolgesinde;

z=0=>c+q(x-a)+q(y-b)=r ........ ds

x=0 i¢in y:£+£+(a+b)
a q

y=0 igin x:£+E+(a+b)
qa q

dogrularinin kalan kisimlari alinir.
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Ornek 4.1.
M=(0,0,0) ve =1 olan nokta kiimesini belirleyerek grafigini ¢izelim.
C’= X=(x,¥,2):d.(M,X) =1

C*= X=(x,¥,2):d, (M, X) +qd (M, X) =1
dir.Yani

max |x|.|y[.[z] +amin |x|+|y].]x|+|z].ly| +|7] =1..... 5.1

mutlak deger denklemi ¢6ziilmelidir.

x‘ 0 y‘ 0 z‘

96

X \ X ¢ X i \ Yooy ] ‘-z

A)|x|=|y| =|z| iken (5.1) denklemi
x| +q[x| =1

seklini alir.

A;) x<0,y<0,z<0 iken

—X+2q(-X)=1=>x=—

29+1
Sy 2q(-y) 1=y =
2q+1
-2+20(-2)=1=>z=-
9=2) 2q+1
olup ¢6ziim (— ) dir

2q+1 2q+1 2q+1

A,) x<0,y>0,2>0 iken

—X+2q(-X)=1l=>x=-

2q+1
+2qy=1=>y=
y+2qy y 2q+1
-2+20z=1=>1z=
2q+1
- 1
olup ¢6ziim (— ) dir

29+1'2q+1'2q+1



Az) x<0,y>0,z<0 iken

—X+2q(-X)=1l=>x=-

2q+1

+20y=1=>y=
y+<2qy y 20+1

-2+2q(-2)=1=>z=-

2q+1

1

olup ¢6ziim (— _—
P 29+1'2q+1" 2q+1

Ay) x<0,y<0,2>0 iken

—X+2q(-X)=1=>x=—

29+1
Sy 20(y)=1my =
2q+1
Z2+20z=1=>1z=
29+1
- 1
olup ¢oziim (— ) dir

2q+1" 2q+1'2q+1

As) x>0,y<0,z<0 iken

X+20x=1=>x=

2q+1
—v+20(—v) =1 -
y+2q(-y)=1=y 201
-2+29(-2)=1=>z2=-
vtz =1= 2q9+1
- 1
olup ¢6ziim ( ) dir.

29+1" 2q+1 2q+1

) dir
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olup ¢oziim (

olup ¢oziim (

olup ¢oziim (

Ag) x>0,y>0,z<0 iken

X+20x=1=>x=

2q+1

+2qy=1=>y=
y+2qy y 2q+1

-2+2q(-2)=1=>z2=-
+209(-)=1= 2q+1

1
2q+1'2q+1" 2q+1

A7) x>0,y<0,z>0 iken

X+20x=1=>x=
29+1

1

—v+2a(-vy) =1 -
y+20q(-y)=1=y 2q+1

z2+2q(-2)=1=>z=

29+1

111
29+1" 2g9+1'2q+1

Ag) x>0,y>0,2>0 iken

X+20x=1=>Xx=
2q+1

y+2qy=1=>y=

2q+1

z2+2q(-2)=1=>1z=

2q+1

1
) ) ) dir
2q+1 2q+1 2g+1

) dir

) dir
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B)|x|=|y| >|z| iken (5.1) denklemi

x+afx]+[]=1

seklini alir.

B,) x<0,y<0,z<0 iken —x+z>0 ve —y+z>0 bolgelerinde

—-(g+)x—-qz=1
x=0 i(;inz:—1
z=0 ic;inx:-L

g+1
-(@+)y-qz=1
y=0 i(;inz:—l

q
z=0 ic;iny:-L

g+1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢6ziim yoktur.

B,) x<0,y>0,z>0 iken x+z<0 ve y-z>0 bolgelerinde

—(g+)x+0gz=1

x:Oi(;inz:l
q

z=0 i(;inx:-L
g+1

(q+)y+qz=1

y:Oi(;inz:1
q
z:Oi<;iny:i
g+1

dogrularinin kalan kismui alinr.



100
B;) x<0,y>0,z<0 iken -x+z>0 ve —y+z>0 bolgelerinde

—(q+D)x—-gz=1

x=0i(;inz:—l

z=0 i(;inx:—L

g+1
g+l y-qz=1
y:Oiginz:—l
q
z=0 i(;iny:L
g+1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.

B,) x<0,y<0,z>0 iken x+z<0 ve y+z<0 bolgelerinde

—(q+)x+0z=1

x:Oi(;inz:E
q

z=0 i(;inx:-L
g+1

—(q+D)y+0gz=1

y:Oi(;inz:1
q

z=0i(;iny=—L
g+1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.



Bs) x=0,y<0,z<0 iken x+z>0 ve -y+z>0 bolgelerinde

(q+Dx-gz=1
x:Oi(;inz:—1
q

. 1
z=0icinX=——
¢ g+1

dogrusunun kesisimi olmadigindan ¢6ziim yoktur.
—(@+)y-qz=1
y=0iginz= 1
q
z=0iginy= L

g+1

dogrusunun kalan kismi alinir.

Bs) x>0,y>0,z<0 iken x+z>0 ve y+z>0 bolgelerinde

(q+Dx-gz=1
x=0i(;inz=—1
z=0icinx=—
¢ g+1

(@+)y-qz=1
y=0i(;inz=—l
q
z:Oiginy:L
g+1

dogrularinin kalan kism1 alinr.
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B;) x>0,y<0,z>0 iken x-z>0 ve y+z<0 bolgelerinde

(q+Dx+gz=1

x:Oi(;inz:1
q

z:Oi(;,inx:L
g+1

—-(g+)y+qgz=1

y:Oi(;inz=1
q

z:Oi(;iny:—L
g+1

dogrularinin kalan kismi alinr.

Bsg) x>0,y>0,z>0 iken x-z>0 ve y-z>0 bolgelerinde

(q+Dx+gz=1

x=0i(;inz=1
q

z=0icinx=—
¢ g+1

(q+)y+qgz=1

y=0i(;inz=1
q

z=0i(;iny=i
g+1

dogrularinin kalan kism1 alinir.



C)|x|=|z|>|y| iken (5.1) denklemi

X +a x+[y] =1

seklini alir.

C,) x<0,y<0,z<0 iken —x+y>0 ve —z+y>0 bdlgelerinde
—(@+Dx-aqy=1

x=0i(;iny:—1
q

y:Oic;inx:—L
g+1

—(q+Dz-aqy=1
z=0 i(;inyz—l
q
y:Oic;iny:—L
g+1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.

C,) x<0,y>0,2>0 iken x+y<0 ve z-y>0 bolgelerinde
—(g+Dx+qy=1

x:Oi(;iny:1
q

y=0i<;inx=—L
g+1

(q+Dz+qy=1
z:Oi(;iny:1
q
y=0i(;iny:L
g+1

dogrularinin kalan kismui alinr.
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C;) x<0,y=0,z<0 iken x+y<0 ve z+y<0 bolgelerinde
—(q+)x+qy=1

x:Oiginy:1
q

y=0i<;inx=—L
g+1

—(g+Dz+qy=1

z=0 i(;iny:1
q

y:Oic;iny:—L
g+1

dogrularimin kesigimi olmadigindan ¢6ziim yoktur.

C,) x<0,y<0,z>0 iken -x+y>0 ve z+y>0 bdlgelerinde

—(q+Dx-aqy=1
x=0 i(;iny:—1

q
y=0 ic;inx:—L

g+1
(@+Dz-qy=1
z=0 i(;inyz—l

q
y=0 i(;inz:L

g+1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.



Cs) x20,y<0,z<0 iken x+y>0 ve x+z>0 bolgelerinde

(@+Dx-qy=1
x:Oic;iny:—1
q
y:Oic;inx:L
g+1

dogrularinin kesisimi olmadigindan ¢éztiim yoktur
—(@+)z-qy=1
z=0iciny= 1
q
y=0iciny= b

g+1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Cs) x=0,y<0,z>0 iken x+y>0 ve x-z>0 bolgelerinde
(@+Dx-ay=1
x=0i¢iny = 1

q

=0icinx=—
y ¢ g+1

(+Dz-aqy=1
z:Oi(;iny:—1
q
y:Oiginy:i
g+1

dogrularinin kalan kism1 alinr.
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C,) x=0,y>0,z<0 iken x-y>0 ve x+z>0 bolgelerinde
(@+Dx—-qy=1

x:Oic;iny:1
q

=0iginx=——
y ¢ g+1

—(g+Dz+qy=1

z=0 i(;iny:1
q

y:Oic;iny:—L
g+1

dogrularinin kalan kismi alinir

Cg) x=0,y>0,2>0 iken x-y>0 ve z-y>0 bolgelerinde
(g+D)x+qy=1
x=0iginy= 1

q

=0icinx=—
y ¢ g+1

(q+Dz+qy=1
z=0 i(;inyz1
q

y:Oiginy:i
g+1

dogrularinin kalan kism1 alinir.
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D) |y| =|z|>|x| iken (5.1) denklemi

Yi+a fyl+x =1

seklini alir.

D;) x<0,y<0,z<0 iken —y+z>0 ve —z+x>0 bolgelerinde
—(@+)y-gx=1
y=0iginx = 1

q

. 1
X=0iginy=——
g+1

—(q+D)z—-0gx=1
z=0 i(;inx=—l

qa
x=0 i(;inz=—L

+1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.

D,) x<0,y>0,z>0 iken y+x>0 ve y-z>0 bolgelerinde

(@+D)y-ax=1
y:Oi(;inx:—l
x=0i(;iny=L
g+1
(q+D)z—-gx=1
z:Oiginx:—1
q
x:Oi(;inz:L
g+1

dogrularinin kalan kismui alinr.
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Dj3) x<0,y>0,z<0 iken y+x>0 ve z-x>0 bolgelerinde
(@+D)y-ax=1
y=0iginx = 1
q
x=0i¢iny = L
g+1
—-(q+1)z-0gx=1

z:Oic;inx:—1
q

. 1
x=0icinz=———
¢ +1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.

D,) x<0,y<0,z>0 iken -y+x>0 ve z+x>0 bolgelerinde

—(g+)y+gx=1

y:Oi(;inx=i
q
x=0 i(;iny:—L
g+1
(q+)z—-gx=1
z=0i<;inx=—1
x=0i(;inz=L
g+1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.



Ds) x>0,y<0,z<0 iken y+x>0 ve z+x>0 bolgelerinde
—(q+)y+ogx=1

y:Oic_;inx:l
q

. 1
x=0iginy=———
g+1

dogrusunun kesisimi olmadigindan ¢6ziim yoktur.
—(g+Dz+qx=1

z=0 i(;inx=l
q

x:Oi(;inz:—L
g+1

dogrusunun kalan kismi alinir.

Dg) x>0,y<0,z>0 iken y+x<0 ve z-x>0 bolgelerinde
—(q+1)y+agx=1

y:Oi(;inx=i
q

- 1
x=0iginy=——
g+1

(q+Dz+gx=1

z=0i<;inx=1
q

x:Oi(;inz:L

dogrularinin kalan kism1 alinir.
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D;) x=>0,y>0,z<0 iken y-x>0 ve x+z<0 bolgelerinde
(q+D)y+gx=1
y=0icinx = 1
q
x=0i¢iny = L
g+1
-(q+)z+gx=1

z=0 i(;inx:l
q

. 1
x=0icinz=———
¢ +1

dogrularinin kalan kism1 alinr.

Dg) x>0,y>0,z>0 iken y-x>0 ve z-x>0 bolgelerinde
(g+D)y+gx=1
y=0icinx= 1

q

x=0i(;iny=L
qg+1

(q+Dz+gx=1

z=0i<;inx=l

x=0i(;inz=L
g+1

dogrularinin kalan kismi alinr.



E)|x|>|y|=|z| iken (5.1) denklemi
[X|+a |y]+[z] =1

seklini alir.

E;) x<0,y<0,z<0 iken —x+y>0 ve —x+z>0 bolgelerinde

-X-2qy=1
- 1
x=0iginy=——
ciny 29
y=0iginx=-1
-X-20z=1

x=0i(;inz=—i
2q
z=0iginx=-1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.

E,) x<0,y>0,2>0
-X+2qy=1

- 1
x=0iginy=—

¢iny 2
y=0iginx=-1
-X+2qz=1

- 1
x=0iginz=—

¢ 20
z=0icinx=-1

dogrularinin kalan kism1 alinir.
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Es) x<0,y>0,z<0 iken x+y<0 ve —x+z>0 bolgelerinde

-X+2qy=1
- 1
x=0Iiciny=—
ciny 2
y=0icinx=-1
-X-20z=1

x=0i(;inz:—i
2q

z=0iginx=-1

dogrularinin kesisimi olmadigindan ¢6ziim yoktur.

E,) x<0,y<0,z>0 iken -x+y>0 ve x+z<0 bolgelerinde

-X-2qy=1

. 1
x=0iginy=——

ciny 29
y=0iginx=-1
-X+2qz=1

. 1
x=01i¢inz=—

¢ 29
z=0icinx=-1

dogrularinin kesigimi olmadigindan ¢éziim yoktur.

Es) x>0,y<0,z<0 iken x+y>0 ve x+z>0 bolgelerinde
X-2qy=1

. 1
x=0iginy=——

ciny 2
y=0iginx=1

dogrusunun kesisimi olmadigindan ¢6ziim yoktur.
X-2qz=1
x=0iginz= L
2q

z=0iginx =1

dogrusunun kalan kismi alinir.
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Es) x>0,y<0,2>0 iken x+y>0 ve x-z>0 bolgelerinde
x-2qy=1

- 1
x=0iginy=——

ciny 2
y=0iginx=1
x+2qz=1

- 1
x=0iciny=—

ciny 2
y=0icinx=1

dogrularinin kalan kismi alinr.

E;) x>0,y>0,z<0 iken x-y>0 ve x+z>0 bolgelerinde

X+2qy=1

- 1
x=0iginy=—

Gqu
y=0iginx=1
X-2qz=1

- 1
x=0iginz=——

¢ 29
z=0iginx =1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Esg) x>0,y>0,z>0 iken x-y>0 ve x-z>0 bolgelerinde
X+2qy=1

- 1
x=0iginy=—

ciny 29
y=0icinx=1
x+2qz=1

. 1
x=0iginy=—

¢iny 2
y=0iginx=1

dogrularinin kalan kism1 alinr.
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F)ly|>|z|=|x| iken (5.1) denklemi
[Yl+a |7 +/x =1

seklini alir.

F1) x<0,y<0,z<0 iken —y+z>0 ve —y+x>0 bolgelerinde

-y-20z=1
- 1
=0icinz=——
y ¢ 2
z=0iginy=-1
-y-20x=1

. 1

=0icin X=——

y ¢ 2
x=0iginy=-1

dogrularinin kesigimi olmadigi i¢in ¢éziim yoktur..

F,) x<0,y>0,z>0 iken y-z>0 ve y+x>0 bolgelerinde

y+2qz=1
. 1
=0iginz=—
y ¢ 2
z=0iciny=1
y-20x=1

. 1

=0icin X=——

y ¢ 2
x=0iciny=1

dogrularinin kalan kism1 alinir.



F3) x<0,y=0,z<0 iken y+z>0 ve y+x>0 bdlgelerinde
y-2qz=1
- 1
=0icinz=——
y ¢ 2
z=0iginy=1
y-20x=1
- 1
=0igin x=——
y ¢ 2
x=0iginy=1

dogrularinin kesigimi olmadigi i¢in ¢éziim yoktur.

F,) x<0,y<0,z>0 iken y+z<0 ve -y+x>0 bdlgelerinde

-y+20z=1
- 1
=0icinz=—
y ¢ 2
z=0iginy=-1
-y-20x=1

- 1

=0icin Xx=——

y ¢ 2
x=0iginy=-1

dogrularinin kesigimi olmadigi i¢in ¢éziim yoktur.

Fs) x>0,y<0,z<0 iken -y+z>0 ve y+x<0 bolgelerinde

-y-20qz=1
- 1
=0icinz=——
y ¢ 2
z=0iginy=-1
dogrusunun kesisimi olmadig1 igin ¢oziim yoktur.
-y+20x=1
. 1
=01i¢in x=—
y ¢ 2
x=0iginy=-1

dogrusunun kalan kismi alinir.
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Fe) x>0,y<0,z>0 iken y+z<0 ve y+x<0 bolgelerinde

-y+2qz=1
. 1
=0icinz=—
y ¢ 2
z=0iciny=-1

-y+20x=1
- 1
=0icin x=—
y ¢ 2
x=0iciny=-1

dogrularinin kalan kismi alinir..

F7) x>0,y>0,z<0 iken y+z>0 ve y-x>0 bolgelerinde

y-20z=1
- 1
=0icinz=——
y ¢ 2
z=0iginy=1
y+2qx=1
. 1
=01i¢in x=—
y ¢ 2
x=0iginy=1

dogrularinin kalan kismi alinir..

Fs) x>0,y>0,z>0 iken y-z>0 ve y-x>0 bolgelerinde

y+2qz=1
- 1
=0icinz=—
y ¢ 29
z=0iginy=1
y+20qx=1
. 1
=01i¢in x=—
y ¢ 2
x=0iginy=1

dogrularinin kalan kism1 alinir.
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G)|z|>[x|=]y]| iken (5.1) denklemi
2]+ [x+[y| =1
seklini alir.
G;) x<0,y<0,z<0 iken —z+x>0 ve —z+y>0 bolgelerinde
-z-20x=1

z=0icin x:—i
2q

x=0i¢inz=-1
-z-2qy=1
. 1
z=0iginy=——
¢ciny 2
y=0icinz=-1

dogrularinin kesigimi olmadigi i¢in ¢éziim yoktur.

G,) x<0,y>0,z>0 iken z+x>0 ve z-y>0 bolgelerinde
z-20x=1
z=0igin x= 1
2q

x=0iginz=1
z+2qy=1

. 1
z=0iginy=—

¢ciny 2
y=0iginz=1

dogrularinin kalan kism1 alinir.
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G3) x<0,y>0,z<0 iken -z+x>0 ve z+y<0 bolgelerinde

-z-20x=1

z=0igin x:—i
2q

x=0iginz=-1
-z+2qy=1
- 1
z=01iginy=—
¢ciny 2
y=0icinz=-1

dogrularinin kesigimi olmadigi i¢in ¢6ziim yoktur.

G,) x<0,y<0,z>0 iken z+x>0 ve z+y>0 bolgelerinde
z-20x=1
z=0iginx= L
2q

x=0i¢inz=1
z-2qy=1

. 1
z=0iginy=——

¢iny 2
y=0iginz=1

dogrularinin kesigimi olmadigi i¢in ¢z&iim yoktur.

Gs) x>0,y<0,z<0 iken z+x<0 ve —z+y>0 bolgelerinde

-z+20x=1

z=0iginx= 1
2q

x=0iginz=-1

dogrusu ile kesismediginden ¢oziim yoktur.

-z-2qy=1
. 1
z=0iginy=——
¢iny 2
y=0iginz=-1

dogrusunun kalan kismi alinir.



G) X=0,y<0,z>0 iken z-x>0 ve z+y>0 bolgelerinde

z+2gx=1

- 1
z=0igin x=—

¢ 2
x=0iginz=1
z-2qy=1

- 1
z=0iciny=——

ciny 2
y=0iginz=1

dogrularinin kalan kismi alinr.

G7) x=0,y=0,z<0 iken z+x<0 ve z+y<0 bolgelerinde

-Z+20x=1
z:Ommx:i—
2q
x=0iginz=-1

-z+2qy=1
. 1
z=01iginy=—
9y2q
y=0iginz=-1

dogrularinin kalan kismi alinir.

Gs) x=0,y>0,z>0 iken y-x>0 ve y-z>0 bolgelerinde

z+20x=1
z:Ommx:i—
2q
x=0icinz=1
z+2qy=1
- 1
z=01iginy=—
¢iny 2
y=0iginz=1

dogrularinin kalan kism1 alinr.
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H)[x| > |y| =|z| iken (5.1) denklemi
[X|+a |y]+[z] =1

seklini alir.

H,) x<0, y<0, z<0 iken -x-qy-gz =1 olup

y=z=0= x=1 = x=-1
x=2=0= -qy=1 = y=1/q
y=x=0= -qz=1 = z=-1/q dir.

y<0, z<0 iken z-y>0 bolgesinde,

x=0 = -qy-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x<0, z<0 iken z-y>0 bolgesinde,

y=0=>-x-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=-1
x<0, y<0 iken x-y>0 bolgesinde

z=0=>-x-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 igin x=-1

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢oziim yoktur.

H,) x<0, y>0, z>0 iken -x+qy+qz =1 olup

y=z=0= x=1 = x=-1
x=z=0= -qy=1 = y=1/q
y=x=0=> -qz=1 = z=-1/q dir.

y>0, z>0 iken y-z>0 bolgesinde,

x=0 = -qy+qz=1

y=0 igin z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x<0, z>0 iken z+x<0 bolgesinde,

y=0=-x+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 igin x=-1
x<0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde

z=0=>-x+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=-1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.
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Hs) x<0, y>0, z<0 iken -x+qy-qz =1 olup

y=z=0= x=1 = x=-1
x=z=0= gy=-1 = y=1/q
y=x=0= -qz=1 = z=-1/q dir.

y>0, z<0 iken z-y>0 bolgesinde,

x=0 = -qy-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=1/q
x<0, z<0 iken z-y<0 bdlgesinde,

y=0=>-x-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=-1
x<0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde

z=0=>-x+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=-1

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢oziim yoktur.

H,) x<0, y<0, z>0 iken -x-qy+qz =1 olup

y=z=0= x=1 = x=-1
Xx=72=0= -qy=1l = y=-1/q
y=x=0=> qz=1 = z=1/q dir.

y<0, z>0 iken y+z<0 bolgesinde,

x=0 = -qy+qz=1

y=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x<0, z>0 iken z+x<0 bolgesinde,

y=0=>-x+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 igin x=-1
x<0, y<0 iken x-y<0 bolgesinde

z=0=>-x-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in x=-1

dogrularinin kesisimi bu bolgede olup ¢oztimdiir.
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Hs) x>0, y<0, z<0 iken x-qy-qz =1 olup

y=z=0= x=1
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= -0z=1 = z=-1/q dir.

y<0, z<0 iken z+y<0 bolgesinde,

x=0 = -qy-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x>0, z<0 iken z+y<0 bolgesinde,

y=0=>-x-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 icin x=1
x>0, y<0 iken x+y>0 bolgesinde

z=0=>x+qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 igin x=-1

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢éziimdiir.

Hs) x>0, y=>0, z<0 iken x+qy-gz =1 olup

y=z=0= x=1
x=z=0= gy=1 = y=1/q
y=x=0=> -qz=1 = z=-1/q dir.

y>0, z0 iken y+z>0 bolgesinde,
x=0 = gy-gz=1
y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=1/q
x>0, z<0 iken z+x>0 bolgesinde,
y=0=x-0z=1
x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in X=1
x>0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde
z=0=>-x+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢ozliimdiir.



H;) x>0, y<0, z>0 iken x-qy+qz =1 olup
y=z=0= x=1
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= gz=1 = z=1/q dir.
y<0, z>0 iken z+y<0 bdlgesinde,

x=0 = -qy+qz=1

y=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x>0, >0 iken z+y>0 bdlgesinde,

y=0=>x+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=1
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0=>x-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 igin x=-1

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Hsg) x>0, y>0, z>0 iken x+qy+qz =1 olup

y=z2=0= x=1
x=z=0= gy=1 = y=1/q
x=y=0= -gz=1 = z=1/q dir.

y>0, z>0 iken y-z>0 bolgesinde,
x=0 = qy+qz=1
y=0 i¢cin z=1/q ve z=0 i¢in y=1/q
x>0, z>0 iken x-z>0 bolgesinde,
y=0=>x+qz=1
x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=1
x>0, y>0 iken x-y>0 bolgesinde
z=0=>-x+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.
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J)|x|>|z| =|y|iken (5.1) denklemi
x| +q |7+l =1

seklini alir.

J;) x<0, y<0, z<0 iken -x-qy-gz =1 olup

y=z=0= x=1 = x=-1
x=2=0= -qy=1 = y=1/q
y=x=0=> -qz=1 = z=-1/q dir.

y<0, z<0 iken z-y>0 bolgesinde,

x=0 = -qy-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x<0, z<0 iken z-y>0 bdlgesinde,

y=0=>-x-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 igin x=-1
x<0, y<0 iken x-y>0 bolgesinde

z=0=>-x-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in x=-1

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢6ziim yoktur.

Jy) x<0, y=0, z>0 iken -x+qy+qgz =1 olup

y=z=0= x=1 = x=-1
x=z=0= -qy=1 = y=1/q
y=x=0=> -qz=1 = z=-1/q dir.

y>0, z>0 iken y-z>0 bolgesinde,

x=0 = -qy+qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x<0, >0 iken z+x<0 bolgesinde,

y=0=-x+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 igin x=-1
x<0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde

z=0=-x+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 icin x=-1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢dziimdiir.
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J3) x<0, y=0, z<0 iken -x+qy-qz =1 olup

y=z=0= x=1 = x=-1
x=z=0= gy=-1 = y=1/q
y=x=0= -qz=1 = z=-1/q dir.

y>0, z<0 iken z-y>0 bolgesinde,

x=0 = -qy-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 icin y=1/q
x<0, z<0 iken z-y<0 bdlgesinde,

y=0=>-x-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=-1
x<0, y>0 iken x+y<0 bolgesinde

z=0= -x+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=-1

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢oziim yoktur.

Jy) x<0, y<0, z>0 iken -x-qy+qz =1 olup

y=z=0= x=1 = x=-1
Xx=72=0= -qy=1l = y=-1/q
y=x=0=> qz=1 = z=1/q dir.

y<0, z>0 iken y+z<0 bolgesinde,

x=0 = -qy+qz=1

y=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x<0, z>0 iken z+x<0 bolgesinde,

y=0=>-x+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 igin x=-1
x<0, y<O0 iken x-y<0 bolgesinde

z=0=>-x-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in X=-1

dogrularinin kesisimi bu bolgede olup ¢oziimdiir.
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Js) x>0, y<0, z<0 iken x-qy-qz =1 olup

y=z=0= x=1
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= -0z=1 = z=-1/q dir.

y<0, z<0 iken z+y<0 bdlgesinde,

x=0 = -qy-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x>0, z<0 iken z+y<0 bdlgesinde,

y=0= -x-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=1
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0=>x+qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 igin x=-1

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Js) x>0, y>0, z<0 iken x+qy-gqz =1 olup

y=z=0= x=1
x=z=0= gy=1 = y=1/q
y=x=0=> -qz=1 = z=-1/q dir.

y>0, z<0 iken y+z>0 bdlgesinde,

x=0 = gy-gz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 icin y=1/q
x>0, z<0 iken z+x>0 bolgesinde,

y=0=x-0z=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in X=1
x>0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde

z=0= -x+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢ozliimdiir.



J7) x>0, y<0, z>0 iken x-qy+qgz =1 olup

y=z=0= x=1
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= gz=1 = z=1/q dir.

y<0, z>0 iken z+y<0 bdlgesinde,

x=0 = -qy+qz=1

y=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x>0, >0 iken z+y>0 bdlgesinde,

y=0=x+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=1
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0=>x-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 igin x=-1

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Jg) x>0, y=0, >0 iken x+qy+qz =1 olup

y=z2=0= x=1
x=z=0= gy=1 = y=1/q
x=y=0= -gz=1 = z=1/q dir.

y>0, z>0 iken y-z>0 bolgesinde,

x=0 = qy+qz=1

y=0 i¢cin z=1/q ve z=0 i¢in y=1/q
x>0, z>0 iken x-z>0 bolgesinde,

y=0= x+qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=1
x>0, y>0 iken x-y>0 bolgesinde

z=0=> -x+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.
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K)|y|>|x|=|z| iken (5.1) denklemi
[Yl+a [X|+[z] =1

seklini alir.

K1) x<0, y<0, z<0 iken -y-gx-gz =1 olup

y=z=0=> =1 = x=-1/q
x=z=0= y=1 = y=-1
y=x=0=> -qz=1 = z=-1/q dir.

y<0, z<0 iken y-z>0 bolgesinde,

x=0= -y-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1
x<0, z<0 iken x-z<0 bolgesinde,

y=0=-gx-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 igin x=-1/q
x<0, y<O iken y-x<0 bolgesinde

z=0= -y-gqx=1

y=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in y=-1

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢6ziim yoktur.

K3) x<0, y>0, z>0 iken y-gx+gqz =1 olup

y=2=0= -gx=1 = x=-1/q
x=z=0= y=1
X=x=0= gz=-1 = z=-1/q dir.

y>0, z>0 iken y-z>0 bolgesinde,

x=0 = y+qz=-1

y=0 i¢cin z=1/q ve z=0 i¢in y=1
x<0, z>0 iken x+z<0 bolgesinde,

y=0= -gx+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=-1/q
x<0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde

z=0= y+qx=1

y=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in y=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oztiimdiir.



K3) x<0, y>0, z<0 iken y-gx-qz =1 olup

y=z=0= -gx=1 = x=-1/q
x=z=0= y=1
x=y=0= -0z=1 = z=-1/q dir.

y>0, z<0 iken y+z>0 bolgesinde,

x=0 = -y+qz=1

y=0 icin z=-1/q ve z=0 i¢in y=1
x<0, z<0 iken z-y<0 bdlgesinde,

y=0=-gx-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 igin x=-1/q
x<0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde

z=0=y+gx=1

y=0 i¢in x=-1/q ve y=0 i¢in y=-1

dogrularinin kesisimi bu bolgede olup ¢oziimdiir.

K;) x<0, y<0, z>0 iken -y-xg+qgz =1 olup

y:z:O:) -qX=1 = x=-1/q
x=z=0= y=1 = y=-1
x=y=0= gz=1 = z=1/q dir.

y<0, z>0 iken y-z<0 bolgesinde,

x=0 = -y+qz=1

y=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in y=1
x<0, z>0 iken x+z<0 bolgesinde,

y=0= -xg+gz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=-1/q
x<0, y<0 iken y-x<0 bolgesinde

z=0=> -y-xg=1

y=0 i¢cin x=-1/q ve x=0 i¢in y=-1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.
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Ks) x>0, y<0, z<0 iken -y+qy-qz =1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= y=l = y=-1/q
x=y=0= -0z=1 = z=-1/q dir.

y<0, z<0 iken z+y<0 bdlgesinde,

x=0 = -y-gz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1
x>0, z<0 iken z+y>0 bolgesinde,

y=0=gx-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=1/q
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0=> -y-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 igin y=-1

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Ks) x>0, y>0, z<0 iken y+gx-gz = 1 olup

y=2=0= x=1 = x=1/q
x=z=0= y=1
x=y=0= -gz=1 = z=-1/q dir.

y>0, z<0 iken y+z>0 bdlgesinde,

x=0 = y-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=1
x>0, z<0 iken z+x>0 bdlgesinde,

y=0=>0x-gz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=1/q
x>0, y>0 iken y-x>0 bolgesinde

z=0= y+qx=1

y=0 i¢in x=1/g ve x=0 i¢in y=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup Kg ¢oziimdiir.
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K7) x>0, y<0, z>0 iken -y+qgx+qz =1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= y=l = y=-1
x=y=0= gz=1 = z=1/q dir.

y<0, z>0 iken y+z<0 bolgesinde,
x=0 = -y+qz=1
y=0 i¢in z=1/qve z=0 i¢in y=-1
x>0, z>0 iken x-z>0 bolgesinde,
y=0= x+qz=1
x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=1/q
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde
z=0=> -y+gx=1
y=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in y=-1

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Ks) x>0, y>0, z>0 iken y+gx+qz =1 olup

y=2=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= y=1
x=y=0= gz=1 = z=1/q dir.

y>0, z>0 iken y-z>0 bolgesinde,

x=0 = y+qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=1
x>0, z>0 iken x-z>0 bolgesinde,

y=0=>0gx+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=1/q
x>0, y>0 iken y-x>0 bolgesinde

z=0= y+qx=1

y=0 i¢in y=1/q ve Xx=0 i¢in y=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.



L) |y|>|z| =|x|iken (5.1) denklemi

[yi+a lz+[x| =1

seklini alir.

L,) x<0, y<0, z<0 iken -y-gx-gz =1 olup

y=2=0=
x=z=0=
y=x=0=

y<0, z<0

x<0, z<0

x<0, y<0

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢6ziim yoktur.

=1 = x=-1/q

y=l1 = y=-1

-qz=1 = z=-1/q dir.
iken y-z>0 bolgesinde,
x=0= -y-qz=1
y=0 i¢cin z=-1/q ve z=0 igin y=-1
iken x-z<0 bolgesinde,
y=0=>-gx-qz=1
x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 ig¢in x=-1/q
iken y-x<0 bolgesinde
z=0=>-y-gx=1
y=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in y=-1

L,) x<0, y>0, z>0 iken y-gx+qgz =1 olup

y=z2=0=
x=z=0=

X=x=0=

gx=1 = x=-1/q
y=1
gz=-1 = z=-1/q dir.

y>0, z>0 iken y-z>0 bolgesinde,

x=0 = y+qz=-1

y=0 i¢in z=1/q ve z=0 icin y=1

x<0, >0 iken x+z<0 bdlgesinde,

y=0= -gx+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=-1/q

x<0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde

z=0= y+qx=1

y=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in y=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oztiimdiir.
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Ls) x<0, y>0, z0 iken y-gx-gz =1 olup

y=z=0= -gx=1 = x=-1/q
x=z=0= y=1
x=y=0= -0z=1 = z=-1/q dir.

y=>0, z<0 iken y+z>0 bdlgesinde,

x=0 = -y+qz=1

y=0 icin z=-1/q ve z=0 i¢in y=1
x<0, z<0 iken z-y<0 bdlgesinde,

y=0=-gx-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=-1/q
x<0, y>0 iken x+y<0 bdlgesinde

z=0= y+gx=1

y=0 i¢cin x=-1/q ve y=0 i¢in y=-1

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

L4) x<0, y<0, >0 iken -y-xg+qz =1 olup

y:z:O:) -qX=1 = x=-1/q
x=z=0= y=1 = y=-1
x=y=0= gz=1 = z=1/q dir.

y<0, z>0 iken y-z<0 bolgesinde,

x=0 = -y+qz=1

y=0 i¢in z=1/qve z=0 i¢in y=I
x<0, z>0 iken x+z<0 bolgesinde,

y=0= -xg+gz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=-1/q
x<0, y<O iken y-x<0 bolgesinde

z=0=> -y-xg=1

y=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in y=-1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.
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Ls) x>0, y<0, z<0 iken -y+qy-qz =1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= y=l = y=-1/q
x=y=0= -0z=1 = z=-1/q dir.

y<0, z<0 iken z+y<0 bdlgesinde,

x=0 = -y-qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1
x>0, z<0 iken z+y>0 bdlgesinde,

y=0= gx-qz=1

x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=1/q
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0=> -y-gqz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=-1

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Le) x>0, y>0, z<0 iken y+gx-qz =1 olup

y=2=0= x=1 = x=1/q
x=z=0= y=1
x=y=0= -gz=1 = z=-1/q dir.

y>0, z<0 iken y+z>0 bdlgesinde,
x=0 = y-qz=1
y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=1
x>0, z<0 iken z+x>0 bdlgesinde,
y=0=>0x-qz=1
x=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in x=1/q
x>0, y>0 iken y-x>0 bolgesinde
z=0=y+qgx=1

y=0 i¢in x=1/q ve x=0 icin y=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢ozliimdiir.



135

L;) x>0, y<0, z>0 iken -y+gx+qgz =1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= y=l = y=-1
x=y=0= gz=1 = z=1/q dir.

y<0, z>0 iken y+z<0 bdlgesinde,

x=0 = -y+qz=1

y=0 i¢in z=1/qve z=0 i¢in y=-1
x>0, z>0 iken x-z>0 bolgesinde,

y=0= x+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in x=1/q
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0= -y+gx=1

y=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in y=-1

dogrularinin kesisimi bu bolgede olup ¢oziimdiir.

Lg) x>0, y>0, >0 iken y+qgx+qz =1 olup

y=2=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= y=1
x=y=0= gz=1 = z=1/q dir.

y>0, z>0 iken y-z>0 bolgesinde,

x=0 = y+qz=1

y=0 i¢in z=-1/q ve z=0 i¢in y=1
x>0, z>0 iken x-z>0 bolgesinde,

y=0=>0gx+qz=1

x=0 i¢in z=1/q ve z=0 icin x=1/q
x>0, y>0 iken y-x>0 bolgesinde

z=0= y+qx=1

y=0 i¢in y=1/q ve x=0 i¢in y=1

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.



136

M) |z| > |x| =|y|iken (5.1) denklemi
[2]+a [x+]y] =1

seklini alir.

M;) x<0, y<0, z<0 iken -z-gx-qy = 1 olup

y=2=0= -gx=1 = x=-1/q
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= -z=1 = z=-1 dir.

y<0, z<0 iken z-y<0 bolgesinde,

x=0 = -z+qy=1

z=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in z=-1
x<0, z<0 iken z-x<0 bolgesinde,

y=0=-z-qz=1

z=0 i¢in z=-1/q ve x=0 ig¢in z=-1
x<0, y<0 iken x-y>0 bolgesinde

z=0=-gx-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in x=-1/q

dogrularinin kesisimi olmadigindan, bu bolgede ¢oziim yoktur.

M,) x<0, y>0, z>0 iken z-qy+qy =1 olup

y=2=0= -gx=1 = x=-1/q
x=z=0= gy=1 = y=1/q
x=y=0= z=1 dir.

y>0, z>0 iken z-y>0 bolgesinde,

X=0 = -qy+gz=1

y=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x<0, z>0 iken z+x>0 bolgesinde,

y=0=z-gx=1

x=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in z=-1
x<0, y=0 iken y+x<0 bolgesinde

z=0= -yx+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=-1/q

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢coztiimdiir.



M) x<0, y>0, z<0 iken -z-gx+qy =1 olup

y=z=0= -gx=1 = x=-1/q
x=z=0= gy=-1 = y=1/q
x=y=0= -z=1 = z=-1 dir.

y>0, z<0 iken y+z>0 bolgesinde,

x=0 = -z+qy=1

y=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in z=-1
x<0, z<0 iken z-x<0 bolgesinde,

y=0= -x-gx=1

x=0 i¢in z=-1/q ve x=0 i¢in z=-1
x<0, y>0 iken y+x<0 bolgesinde

z=0=>-gx+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 igin x=-1/q

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢oziim yoktur.

M,) x<0, y<0, z>0 iken -z-gx+qy = 1 olup

y:z:O:) -qX=1 = x=-1/q
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
X=y=0= z=1

y<0, z>0 iken z-y<0 bolgesinde,

x=0 = -qy=1

z=0 i¢in y=-1/q ve y=0 igin z=1
x<0, z>0 iken z+x>0 bolgesinde,

y=0= z-gx=1

z=0 i¢in X=-1/q ve x=0 i¢in z=-1
x<0, y<O0 iken x-y<0 bolgesinde

z=0= -gx-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in x=-1/q

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.
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Ms) x>0, y<0, z<0 iken -z+qgx-qy = 1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= -z=1 = z=-1 dir.

y<0, z<0 iken z-y<0 bdlgesinde,

x=0 = -z-qy=1

z=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in z=1
x>0, z<0 iken z+x<0 bolgesinde,

y=0= -z+gx=1

z=0 i¢in Xx=1/q ve x=0 igin z=1
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0= gx-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in x=1/q

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Ms) x>0, y>0, z<0 iken -z+qy+qy =1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= gy=1 = y=1/q
x=y=0= -z=1 = z=-1 dir.

y>0, z<0 iken z+y>0 bolgesinde,
x=0 = -z+qy=1
z=0 i¢in y=-1/q ve y=0 igin z=-1
x>0, z<0 iken x+z<0 bolgesinde,
y=0=>-z+qgx=1
z=0 i¢in x=1/q ve x=0 igin z=-1
x>0, y>0 iken x-y>0 bolgesinde
z=0=q+qy=1
x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=1/q

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢ozliimdiir.



M-) x>0, y<0, z>0 iken z-qy+qz =1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= z=1 dir.

y<0, z>0 iken z+y>0 bolgesinde,

x=0 = z-qy=1

z=0 i¢in y=-1/q ve y=0 igin z=-1
x>0, z>0 iken z-x>0 bolgesinde,

y=0=z+qx=1

z=0 i¢in Xx=1/q ve x=0 igin z=1
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0= qy+qy=1

y=0 i¢in y=1/q ve Xx=0 i¢in x=-1/q

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Mg) x>0, y=0, z>0 iken z+qy+qgz =1 olup

y=2=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= gy=1 = y=1/q
x=y=0= z=1 dir.

y>0, z>0 iken z-y>0 bdélgesinde,

x=0 = z+qz=1

z=0 i¢in z=1/q ve y=0 i¢in z=1
x>0, z>0 iken z-x>0 bolgesinde,

y=0=z+gx=1

x=0 i¢cin x=1/q ve X=0 i¢in z=1
x>0, y>0 iken x-y>0 bolgesinde

z=0=>qy+qgx=1

y=0 i¢in x=1/q ve x=0 i¢in y=1/q

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.
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N) |z| > |y| =|x|iken (5.1) denklemi

[2]+a [yl +]x =1
seklini alir.

N;) x<0, y<0, z<0 iken -z-gqx-qy =1 olup

y=z=0= -gx=1 = x=-1/q
x=2=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= -z=1 = z=-1 dir.

y<0, z<0 iken z-y<0 bolgesinde,

x=0 = -z+qy=1

z=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in z=-1
x<0, z<0 iken z-x<0 bolgesinde,

y=0=-z-gz=1

7z=0 i¢in z=-1/q ve x=0 ig¢in z=-1
x<0, y<0 iken x-y>0 bolgesinde

z=0= -gx-gqy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in x=-1/q

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢oziim yoktur.

N,) x<0, y>0, z>0 iken z-qy+qy =1 olup

y=z=0= -x=1 = x=-1/q
x=z=0= gy=1 = y=1/q
x=y=0= z=1 dir.

y>0, z>0 iken z-y>0 bdélgesinde,

X=0 = -qy+gz=1

y=0 i¢in z=1/q ve z=0 i¢in y=-1/q
x<0, z>0 iken z+x>0 bolgesinde,

y=0=>z-gx=1

x=0 i¢in x=-1/q ve x=0 igin z=-1
x<0, y>0 iken y+x<0 bdlgesinde

z=0= -yx+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 igin x=-1/q

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oztiimdiir.
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N3) x<0, y>0, z<0 iken -z-gx+qy =1 olup

y=z=0= -gx=1 = x=-1/q
x=z=0= gy=-1 = y=1/q
x=y=0= -z=1 = z=-1 dir.

y=>0, z<0 iken y+z>0 bdlgesinde,

x=0 = -z+qy=1

y=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in z=-1
x<0, z<0 iken z-x<0 bolgesinde,

y=0= -z-gx=1

7z=0 i¢in x=-1/q ve x=0 i¢in z=-1
x<0, y>0 iken y+x<0 bolgesinde

z=0=-gx+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=-1/q

dogrularinin kesigimi olmadigindan, bu bolgede ¢oziim yoktur.

N,) x<0, y<0, z>0 iken z-gx+qy =1 olup

y:z:O:) -qX=1 = x=-1/q
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
X=y=0= z=1

y<0, z>0 iken z-y<0 bdlgesinde,
x=0 = z+qy=1
z=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in z=1
x<0, z>0 iken z+x>0 bolgesinde,
y=0= z-gx=1
z=0 igin x=-1/q ve x=0 igin z=1
x<0, y<O0 iken x-y<0 bolgesinde
z=0=> -gx+qy=1
x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=-1/q

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢cozliimdiir.
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Ns) x>0, y<0, z<0 iken -z+gx-qy = 1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= -z=1 = z=-1 dir.

y<0, z<0 iken z-y<0 bdlgesinde,

x=0 = -z-qy=1

7z=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in z=-1
x>0, z<0 iken z+x<0 bolgesinde,

y=0= -z+gx=1

7z=0 i¢in x=1/q ve x=0 i¢in z=-1
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde

z=0=>0gx-qy=1

x=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in x=1/q

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Ng) x>0, y>0, z<0 iken -z+gx+qy =1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= gy=1 = y=1/q
x=y=0= -z=1 = z=-1 dir.

y>0, z<0 iken z+y>0 bdlgesinde,

x=0 = -z+qy=1

7z=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in z=-1
x>0, z<0 iken x+z<0 bdlgesinde,

y=0= -z+qx=1

7z=0 i¢in x=1/q ve x=0 i¢in z=-1
x>0, y>0 iken x-y>0 bolgesinde

z=0= g+qy=1

x=0 i¢in y=1/q ve y=0 i¢in x=1/q

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢ozliimdiir.
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N;) x>0, y<0, z>0 iken z-qy+qz =1 olup

y=z=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= -qy=1 = y=-1/q
x=y=0= z=1 dir.

y<0, z>0 iken z+y>0 bolgesinde,
x=0 = z-qy=1
z=0 i¢in y=-1/q ve y=0 i¢in z=-1
x>0, z>0 iken z-x>0 bolgesinde,
y=0=z+qx=1
7z=0 i¢in x=1/q ve x=0 i¢in z=1
x>0, y<0 iken x+y>0 bdlgesinde
z=0= qy+agy=1
y=0 i¢in y=1/q ve x=0 i¢in x=-1/q

dogrularinin kesigimi bu bolgede olup ¢6ziimdiir.

Ng) x>0, y>0, z>0 iken z+qy+qz = 1 olup

y=2=0= gx=1 = x=1/q
x=z=0= gy=1 = y=1/q
x=y=0= z=1 dir.

y>0, z>0 iken z-y>0 bdélgesinde,

x=0 = z+qz=1

z=0 i¢in z=1/q ve y=0 i¢in z=1
x>0, z>0 iken z-x>0 bolgesinde,

y=0=>z+gx=1

x=0 i¢in x=1/q ve x=0 igin z=1
x>0, y>0 iken x-y>0 bolgesinde

z=0=>qy+qgx=1

y=0 i¢cin x=1/q ve x=0 i¢in y=1/q

dogrularinin kesisimi bu bdlgede olup ¢oziimdiir.
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(0,-1,0)

Sekil 4.1 M=(0,0,0) merkezli ve r=1 yarigapli CC-Kiiresi
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ORNEK 4.2.

M=(0,0,0) merkezli ve r=1 yarigapli CC-kiiresinin x>0,y>0,z2>0 bolgesinde kalan
kisminin grafigini ¢izelim.

C? ={X=(x, y, z): dc (M, X)=1}

C* ={X=(x,y, 2): dc (M, X) + q ds(M, X) =1}

max { |x|,[y|,|z| } + amin {xI+ly| , [X|+[z] , ly| +[z[} = 1

olup, degerler 6rnek 4.1°deki gibi alinip, asagidaki grafik ¢izilmistir.

Sekil 4.2 M=(0,0,0) merkezli ve r=1 yarigapli CC-kiiresinin x>0,y>0,z>0 bolgesinde kalan

kismi
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ORNEK 4.3.

M=(0,0,0) merkezli ve r=1 yarigapli CC-kiiresinin x>0,yeR,z>0 bolgesinde kalan
kisminin grafigini ¢izelim.

C?={X=(x,y, z): dc (M, X)=1}

C?={X=(x,y, z): dc (M, X) + q ds(M, X) =1}

max {/xI, [yl 213 +qmin {xi+y] , [x|+[2], [yl + |z} = 1
olup,degerler 6rnek 4 .1 deki gibi alinip,asagidaki grafik ¢izilmistir.

Sekil 4.3 M=(0,0,0) merkezli ve r=1 yarigapli CC-kiiresinin x>0,y € R,z>0 bolgesinde kalan

kismu
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4.2.Bir Cin Dama Kiiresinin (Maketinin) Degisik Perspektifliklerden Goriintiisii

Sekil 4.4 Bir CC-Kiiresinin (Maketinin) degisik bir perspektiften goriintiisii (1)

Sekil 4.5 Bir CC-Kiiresinin (Maketinin) degisik bir perspektiften goriintiisii (2)



148

Sekil 4.6 Bir CC-Kiiresinin (Maketinin) degisik bir perspektiften goriintiisii (3)

Sekil 4.7 Bir CC-Kiiresinin (Maketinin) degisik bir perspektiften goriintiisii (4)
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Sekil 4.8 Bir CC-Kiiresinin (Maketinin) Degisik Perspektiflikten Goriintiisii (5)
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